

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-498, 358-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1955. december 6.

6 óra -- perc

### Néhány százalékos elmaradás mutatkozik a cukorrépatermelési szerződések kötésében

i KÖ/PE M Mi

1955. december 6.

A cukorrépatermelési szerződéskötések előirányzatát december elsejei határidőig több megyében - Heves, Szolnok, Hajdu-Bihar, Nógrád, Szabolcs-Szatmár, Somogy és Baranya megyében - nemcsak teljesítették, de túl is teljesítették, Komárom, Borsod és Bács megyében pedig alig egy százalék hiányzik az előirányzat teljesítéséhez. Országos viszonylatban azonban az előirányzott területnek csak 96,7 százalékára kötöttek cukorrépatermelési szerződést. Ennek oka az egyes megyékben mutatkozó nagyobb elmaradás. Békés és Tolna megyében például több mint tíz, Csongrád megyében pedig csaknem tíz százalék az elmaradás az előirányzattal szemben. Ezt az elmaradást az elkövetkező napokban mielőbb pótolni kell, annál is inkább, mert 3,3 százalék csak látszólag kevés. Ha ez kiesik a cukorrépatermelésből, akkor mintegy 800-900 vagonnal kevesebb cukor jut a dolgozók asztalára. A cukorrépatermelés egyébként a termelőknek is érdeke, mert a cukorrépa igen jól fizet és - mint az idei év számtalan példája is bizonyítja - szép jövedelmet hoz mind a termelőszövetkezeteknek, mind az egyénileg gazdálkodóknak. /MTI/

-----

### Elkészült az állatkerti madárteleltető

i VT/TI/PE Li Mi

1955. december 6.

Budapest Főváros Tanácsának népművelési osztálya az Állat- és Növénykertben - a fácánház mellett - csaknem kétmillió forintos költséggel új madárteleltetőt építtetett az exotikus uszó- és gázlómadarak részére. Az új teleltető - amely kilenc nagy, tetővilágítású rekeszből áll - a pelikánok, a flamingók, a darvak és a különböző gém-félék téli lakhelye.

A madarak téli szállását az állatkert látogatói szombattól, december 10-től tekinthetik meg. Egyidejűleg ugyanitt az állatkert idei fényképpályázatára beérkezett felvételekből kiállítását rendeznek. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. december 6.

6 óra 05 perc

Nagyszabásu uttörő parkot építenek a XIV. kerületben

i VT/Szné/PE KC P

1955. december 6.

A XIV. kerületi tanács a zuglói gyerekek régi kívánságát teljesíti: mintegy nyolc-tíz holdnyi területen nagyszabásu uttörő parkot épített. A költségeket részben a tanács fedezi, a lakosság, a kerület DISZ-fiataljai, az üzemek dolgozói pedig társadalmi munkával járulnak az uttörőpark létrehozásához. Az Angol utcai általános iskola biológiai szakkörének tagjai már egy év óta nevelnek négyszáz facsemetét. Ezekkel ültetik majd be az uttörőparkot. A tervek szerint a park területén 300 személyes uttörő házat építenek. Ebben nagy előadóterem, nyolc foglalkozási terem és tornaterem lesz. Építenek nyitott nyári helyiséget és szabadtéri színpadot is, továbbá versenyszoda, külön strandmedence is lesz a parkban. A sportkedvelő gyerekek részére labdarugó, futó, röplabda, kosárlabda és kézilabda pályákról gondoskodnak. A kertészkedni szerető pártások örömet szolgálja majd a botanikus kert, ahol ismereteiket gyakorlati munkával gazdagíthatják. A XIV. kerületi uttörőpark teljes felépítését több évre tervezik. /MTI/

Zathureczky Ede hegedűművész és Petri Endre zongoraművész

i Fm/PE Li Bn

1955. december 6.

a magyar-német kulturális egyezmény alapján nagy sikerrel vendégszerepelt két hétig a Német Demokratikus Köztársaságban. A két magyar zeneművész most további vendégszereplésre utazott a Csehszlovák Köztársaságba. /MTI/

Az Országos Szépművészeti Múzeum Baráti Köre

i Fm/PE Li Bn

1955. december 6.

december 7-én, szerdán délután fél 6 órakor ülést tart a Szépművészeti Múzeumban /XIV. Dózsa György ut 41./. Az ülésen Komjáti Gyula festőművész bemutatja, hogyan készül a rézkarc. /MTI/

Téli gépjavítás a Pest megyei gépállomásokon

i Br/TI/PE M Mi

1955. december 6.

Az őszi munkák mellett a Pest megyei gépállomások az idén jobban felkészültek a téli gépjavítási munkálatokra, mint a múltban. Valamennyi gépállomáson fűtött szerelőcsarnokokban, vagy műhelyekben dolgoznak a szerelők. A gépjavítási munkák korszerűsítésére több új szerszámgépet osztottak szét a megye gépállomásai között. Többi között 12 centrifugál csapágyöntőt, 6 vízfékpadot, 12 elektromos golyócsapágy-melegítőt, 6 főtengelyszerelő állványt, 4 rugós kalapácsot, 15 pneutöltő agregátort, 5 hegesztő dinamót, villanymotorokat fémolvasztókat, gyalukat és esztergapadokat kaptak a gépszerelő műhelyek.

A gépjavítási tervek elkészítésénél ügyeltek arra, hogy a tönkrement gépeket kicseréeljék, s helyettük újakat szerezzenek be. Így 27 szántó- és 12 álló-traktort, több vontatót, cséplőgépet kicseréltek. Ezek a gépek csak emelték a gépállomások önköltségét, s a hatalmas ráfordítás nem állt volna arányban a gépek hasznosságával.

A télen az eddigiektől eltérően több gépet - köztük 201 traktort - visznek főjavításra 367-en végeznek kisebb javításokat. Az erőgépeken kívül 808 traktoreke, 503 tárcsa, több mint 200 kultivátor, 163 vetőgép, 102 aratógép, 105 kombájn, 571 cséplőgép, 200 kazalozó vár javításra. A gépállomások a télen segítenek a termelőszövetkezetek kezén lévő kisebb gépek kijavításában.

A megye gépállomási igazgatósága tiznapos szakaszokra bontotta a gépállomások téli gépjavítási munkáinak tervét, s ennek alapján a helyi egységek brigádokra és napokra osztották be a munkát.

Az ősszel Pest megye valamennyi gépállomása háromhetes tanfolyamra küldött egy-egy minőségi ellenőrt, akinek a feladata a téli gépjavítások minőségének ellenőrzése. Az ellenőrök máris hozzákezdtek a munkához.

Az eddigiektől eltérően a megye gépállomásain speciális gépjavító brigádokat szerveztek, s ez nagy mértékben elősegíti majd a gyorsabb és a jobbminőségű gépjavítást. Így lesznek motorjavító, differenciál-javító, szabályozó-javító, járószerkezet- és kormány-javító brigádok.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B : 4. kiadás

1955. december 6.

6 óra 15 perc

Téli gépjavítás . . . folyt./ i Br/TI/PE M Mi

A gépállomásokon gondoskodtak arról, hogy a téli gépjavítások idején szociálista munkaverseny bontakozzék ki. Ennek érdekében a megyei igazgatóság tiznaponként versenyhíradóban ismerteti az élenjáró munkamódszereket és népszerűsíti a kiváló eredményeket elérő dolgozókat.

A téli gépjavítási munkák valamennyi Pest megyei gépállomáson megkezdtek. Eddig kijavítottak 75 tárcsát, 40 kultivátort, 3 vetőgépet, 8 kombájt, 7 aratógépet, 135 cséplőgépet. Tíz traktoron került sor: folyójavításokra és 16 traktor főjavításával is végeztek. A megye gépállomásai a múlt év hasonló időszakához viszonyítva eddig kétszerannyi munkát végeztek el gépjavítási tervükben. /MTI/

A TTIT heti előadásai

k TTIT PE KC P

1955. december 6.

"Az elektrotechnika magyar klasszikusai" címmel december 7-én, szerdán este 6 órakor Hoffner Pál főmérnök tart előadást a Színház- és Filmművészeti Főiskolában /VIII. Vas utca 2./ Bemutatásra kerül "A telefon" és "Az elektronok nyomában" című film.

"Emlékezés és felejtés" címmel december 8-án, csütörtökön este 6 órakor a Színház- és Filmművészeti Főiskolán Barkóczi Ilona előadása hangzik el. Bemutatják az "Ember nevében" című filmet.

Az "Ismerd meg Kinát" című előadássorozat keretében a kínai képzőművészetről, Horváth Tibor, Keletázsiai Művészeti Múzeum vezetője tart előadást december 9-én, pénteken este 6 órakor a Kulturkapcsolatok Intézetében. /V. Dorottya u.8./

"A család szerepe a gyermek fejlődésben" címmel Beneséthy Aladárné egyetemi adjunktus beszél december 9-én, pénteken este 6 órakor az MNDSZ előadótermében /V. Belgrád rakpart 24./ /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. december 6.

6 óra 20 perc

Szovjet és lengyel film a mozik heti műsorán

i Sr/HM/PE KC P

1955. december 6.

E héten mutatják be az "Új partok felé" című színes, szovjet filmet. A film Lácisz Sztálin-díjas lett író hasonnevű könyvéből készült. A forgatókönyvet Alekszejev és Lukov írta. A filmet Lukov rendezte, Rapaport és Jegiazarov fényképezte, zenéjét Ljepin szerezte.

Az "Atlanti történet" című, magyarul beszélő lengyel film két fiú nyári élményeit örökítette meg a francia tengerparton. A forgatókönyvet Miroszlav Zsulavszki írta, Wanda Jakubovszka, az "Utolsó állomás" és "A győzelem katonája" című filmek Nemzetközi Békédíjas rendezője rendezte. /MTI/

-----

Új pedagógiai zeneműveket írtak zeneszerzőink

i Tom/PE Li P

1955. december 6.

A zeneművészeti szakiskolák növendékeinek több zeneszerzőnk kis zeneműveket, darabokat, szonatinákat írt. A Magyar Zene-művészek Szövetségének előadói és pedagógiai szakosztálya zene-tanárok előtt, hivatásos előadóművészek közreműködésével rendszeresen bemutatja, az új műveket megvitatás céljából. A szakosztály legközelebb december 11-én, vasárnap délelőtt 10 órakor tart ilyen bemutatót a szövetségben: Arányi György, Maros Rudolf, Vavrincez Béla, Szőnyi Erzsébet, Dávid Gyula és Székely Endre zeneszerzők pedagógiai műveiből. /MTI/

-----

Vere Thies műfordító

i Fm/PE Li Bn

1955. december 6.

Aki a magyar-német kulturális egyezmény alapján több mint négy hónapig tanulmányúton volt hazánkban, - visszautazott a Német Demokratikus Köztársaságba. /MTI/

-----

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. december 6.

6 óra 25 perc

Fiatal szerzők II. kamarazene-estje a Bartók teremben

i Tom/PE Li P

1955. december 6.

A Magyar Zenevészek Szövetségének ifjúsági csoportja a közelmúltban a Bartók teremben kamarazene-estet rendezett, amelyen neves előadóművészek közreműködésével fiatal szerzők műveit mutatták be. A kezdeményezés sikerrel járt: a közönség szeretettel fogadta az új zeneszerző-nemzedék alkotásait, a szerzőket pedig az első találkozás a hallgatókkal további munkára lelkesíti.

A szövetség ifjúsági csoportja december 16-án, pénteken este 8. órakor rendezti a fiatal szerzők II. kamarazene-estjét. Ezzel Arányi György, Bánhalmi György, Kőmives János, Vári Ferenc, Vujichich Tihamér, Ribári Antal, Szokolay Sándor és Petrovics Emil ifjú zeneszerzők műveit szólaltatják meg a Bartók teremben. /MTI/

- - - -

Ujabb tea-szállitmány érkezik

k i Sz/PE KM P

1955. december 6.

Télen növekszik a teafogyasztás, s erre felkészült a keféskedelem. Ebben a hónapban Kinából már hatvan tonna érkezett egy része fekete-tea, más része pedig különleges zöld tea. Ezen kívül jávai tea is érkezett. Most további hatvan tonna tea-szállitmányt várnak, a hajó, amellyel szállítják, a napokban fut be Hamburgba és így még ez is decemberben eljut az üzletekbe. /MTI/

- - - -

Magyar étterem nyílik Prágában és Bécsben

i KL/Szb/PE KM P

1955. december 6.

Néhány külföldi nagyobb város után december 15-én Prágában is nyílik magyar étterem. A konyhát, valamint a cukrászüzemet magyar szakácsok vezetik. A prágai étteremben különleges magyar ételeket szolgálnak fel. A következő esztendőben Bécsben is nyitnak magyar éttermet, amelynek étlapján ugyancsak a magyar konyhaművészet különlegességei szerepelnek majd. Mindkét éttermet magyaros stílusban rendezik be. /MTI/

- - - -

11

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 7. kiadás

1955. december 6.

6 óra 30 perc

Új könyvsorozat az Akadémiai Kiadónál

i Bc/TI/PE KC P

1955. december 6.

"Magyarország állatvilága" címmel érdekes új sorozat kiadását kezdte meg az Akadémiai Kiadó. A megjelenő munkát a szerkesztők 22, egyenként 400 oldalas kötetre tervezték. A 22 kötet megközelítően harmincezer állatfaj pontos leírását tartalmazza.

Az egyes kötetek különálló füzetekben jelennek meg, de a füzetek címlapján feltüntetett számozás lehetővé teszi a sorozat köteteinek pontos összeállítását. Ha egy-egy kötet valamennyi füzete megjelent, akkor a füzetek fedőlapjainak beszállgáltatója bármelyik könyvesboltban ingyen, díszes bekötő táblát kap.

A sorozat első két füzete.: Dr. Mihályi Ferenc "Igazi szunyogok /Culicidae/" és dr. Soós Árpád: "Bábtojó legyek /Muscidae pupiparae/" című írása már megjelent. /MTI/

- - - -

Közlekedési balesetek

k BM/PW KC P

1955. december 6.

Soltész Mária 13 éves iskolai tanuló figyelmetlenül szaladt át a IX. Sónáz utca tulsó oldalára és egy tehergépkocsi elütötte. A kislányt súlyos sérüléssel szállították kórházba.

x x x

Az V. kerület, Felszabadulás téri villamosmegálló előtt Feith Tiborné tisztviselő leugrott a mozgásban lévő 67-es jelzésű villamosról. A kocsi alá került és súlyosan megsérült.

x x x

Németh Géza ittas állapotban ugrott fel az Üllői, uton teljes sebességgel haladó 43-as jelzésű villamosra. A lépcsőről visszaesett és súlyos sérülést szenvedett. /MTI/

- - - -

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1955. december 6.

6 óra 35 perc

Új könyvekről

i HA/Szb/PE KC P

1955. december 6.

A decembervégi téli könyvvásár választékát szinte nap nap után új kiadványok gazdagítják. Így például legutóbb jelentek meg az Új Magyar Könyvkiadónál Juliusz Slowaczkinak, a nagy lengyel romantikusnak válogatott versei, kiváló költőink, műfordítóink tolmácsolásában. A kötethez, amelyben a híres lengyel költő először szólalt meg magyarul, Kerényi Grácia irt bevezető tanulmányt. Ugyancsak e kiadó adta közre a Világirodalom Klasszikusai sorozatban Dickens regényét, a "A Pickwick klub"-ot, Benedek Marcell előszavával. Kétkötetes illusztrált kiadásban láttak napvilágot Jack London válogatott elbeszélései.

A Művelt Nép Kiadó is számos újdonsággal szerepel. Megjelent Mark Twain "Utirajzok" című kötete Benedek Marcell fordításában, Lutter Tibor bevezető tanulmányával. Kiadták Georges Sadoul Chaplin életrajzát, amely számos fényképet is tartalmaz a világhírű művész filmjeiből. A Magyar Irodalomtörténeti Társaság "Nagy Magyar Írók" sorozatában jelentette meg a Művelt Nép Osváth Béla monográfiáját Szigligeti Edéről.

A Szépirodalmi Könyvkiadó újdonságai között szerepel Balassi Bálint műveinek bibliofil kiadása. A kötet tartalmazza a költő összes fennmaradt verseit, leveleit, vitairatait és pásztorjáték töredékét. /MTI/

A Zeneművészeti Főiskola növendékeinek Bartók-hangversenye

i Tom/PE Li P

1955. december 6.

A Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola a Bartók emlékév alkalmából december 9-én, pénteken délután fél 6 órakor rendezi első intézeti nyilvános hangversenyét a főiskola nagytermében. A hangversenyt a főiskola hallgatói adják. Bartók VI. Vonós-négyesének, zongorára és ütőhangszerekre irt szonátájának, valamint "Contrasts" című művének előadásával a növendékek igényes feladatra vállalkoztak. A fiatal szereplők tanára: Mihály András Kossuth-díjas zeneszerző. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955. december 6.

6 óra 40 perre

1897 ügy elintézése - akta nélkül - hogyan foglalkoznak a dolgozók bejelentéseivel a VIII. kerületi tanácsnál?

/-/fordulnak meg,

i Zs/PE KC P

1955. december 6.

A VIII. kerületi tanács panaszirodájában naponta sokan fordulnak, hogy orvoslást keressenek sérelmeikre, elmondják panaszukat. Legtöbbször szóban adják elő kívánságukat, kérnek tanácsot, utbaigazítást. Ebben az évben 1897 szóbeli kérést intéztek el anélkül, hogy aktákat, iratokat, készítettek volna. A panasziroda látogatói a legkülönbözőbb problémákkal fordulnak az előadóhoz. Gruber Ferenc például helyhatósági bizonyítványért ment a tanácshoz, amelyre sürgős szüksége volt, a Koltói Anna utca 33. számú ház lakói azt mondták el, hogy az udvaron gödör támadt, s a játszódzó gyerekeket baleset érheti. A panaszügyi előadó valamennyi hozzáforduló ügyében gyorsan intézkedik. Gruber Ferenc hamarosan kézhezkapta a kért bizonyítványt, s a Koltói Anna utca 33. számú ház udvarát az Ingatlankezelő Vállalat rövidesen rendbehozhatja. bejelentéseken

A szóbeli panaszok mellett kívül igen sok dolgozó levélben fordul a tanácshoz. Ezeket a leveleket, s a kérések, javaslatok elintézését ugyancsak a panaszügyi előadó kíséri figyelemmel. Novemberben például több mint száz levél érkezett, s ezeknek nagyobb részét már érdemben elintézték. A levélírók - többnyire egyszerű dolgozók, munkás emberek, - egyre több közérdekű javaslatot, észrevételt tolnak elő. Egyikük például azt panaszolja: a Ciprus utca lakóinak sok bosszúságot okoz az, hogy a Budapesti Cementipari Vállalat az utca gyalogjáróját elfoglalja.

A tanácshoz érkező munkásleveleket gondosan számontartják. A panaszügyi előadótól az illetékes osztály kapja meg, amely kivizsgálja az ügyet. A vizsgálat eredményétől és a hozott intézkedésről értesíti a levél íróját és a panaszirodát.

A dolgozók bejelentéseinek lelkiismeretes elintézését nagyban segíti a mintegy fél éve életre hívott panaszügyi állandó bizottság. Ennek tagjai ellenőrzik, hogy elintézték-e a bejelentett sérelmeket. Nem egy esetben folkeresik a levelek íróját is, s megkérdezik, egyetért-e a tanács intézkedésével.

A Dobozi utca 3. számú ház lakói a tanácshoz küldött levélükben felhívták a figyelmet arra, hogy a házbeli függőfolyosó igen rossz állapotban van, s féltik, hogy leszakad. A panaszügyi állandó bizottság tagjai személyesen győződtek meg a helyzet igazságáról, s hamarosan intézkedtek:

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1955. december 6.

6 óra 45 perc

/1897 Ugy. . . folyt./ i Zs/ /PE KC P

a függőfolyosó végleges megjavításáig a veszély elhárítására alátámasztást készítették.

A Bláthy Ottó utca 20. számú házból érkezett levél irói sérelmeték, hogy a padláson asztalosműhelyt rendeztek be, s a munkája sokszor a késő esti órákban is zavarja a lakók nyugalmát.

A panaszügyi állandó bizottság itt is gyorsan intézkedett. Az ipari osztályról szakértők mentek a helyszínre, megállapították a panasz jogosságát s felszólították az iparost, hogy az esti órákban ne használja gépeit. /MTI/

-----

Kétszáz vagonos fűszerraktár épül Budapesten

i KL/Szb/PE KM P

1955. december 6.

Budapesten jövőre nagy fűszerraktár építését kezdik meg. Korszerű berendezéssel látják el, hogy az áruk a legkedvezőbb körülmények között kerüljenek raktározásra. A belkereskedelem új fűszerraktára mintegy kétszáz vagonnyi árut fogad be majd. /MTI/

-----

Uővőre negyven bolt kap Mirelite-árukhoz hűtőszekrényt

i KL/Szb/PE KM P

1955. december 6.

A konzervárak közül jelentős mennyiség fogy el évente s Mirelite készítményeiből, amelyeket azonban csak olyan boltokban lehet árusítani, ahol alkalmas hűtőszekrény van. Jövőre a kereskedelem mintegy negyven ilyen hűtőt szerez be, a régiéket pedig hűtőgéppel látják el. A hűtőgépek vásárlására mintegy 4-5 millió forintot költenek. /MTI/

-----

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1955. december 6.

6 óra 50 perc

Decemberben újabb 773 lakást adnak át a fővárosban

i SZB/Bné/PE KM P

1955. december 6.

Az Építésügyi Minisztérium építőipari vállalatainak dolgozói decemberben újabb lakásokat adnak át a fővárosban.

A tervek szerint Albertfalván, a Kerepesi úton, a Rákospalotán a Bocskai úton, a Gubacsi hidfőnél, a Kőrösi Csoma úton, a Gergely utcában, és a Nagy Lajos király útján és a Szentendrei úton összesen 773 új lakás áll majd a beköltözők rendelkezésére.  
/MTI/

-----

Tizennyolc napközitthon és óvoda környékét parkosította az idén a Budapesti Kertgondozó Vállalat

i SJ/Szl/PE M M1

1955. december 6.

A Budapesti Kertgondozó Vállalat az idén 18 tanácsi, illetve üzemi napközitthon és óvoda környékét hozta rendbe, illetve parkosította. A fásításon és tereprendezésen kívül számos helyen homokozókat, lubickolókat is építettek a gyermekeknek.  
/MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

6 óra 55 perc

B 12. kiadás

1955. december 6.

Csakmen 3.000 mezőgazdasági dolgozó vesz részt téli udulásben

i SJ/RS/Bné M H

1955. december 6.

Most a téli hónapokban az elmúlt éveknél is több mezőgazdasági dolgozó indul. A géppallosok, az állami gazdaságok, az erdőgazdaságok dolgozói közül március közepéig körülbelül háromezren pihennek majd Gyalyatetőn, M. traházan, Lillófürdőn, a Kecsekben és az ország más vidékein. A MEDOSZ az idei téli üdültetésnél a legkiválóbb brigádok és munkacsapatok tagjait együtt utalja be és lehetőség nyílik arra is, hogy a mezőgazdasági dolgozók magukkal vigyék családtagjaikat. /MTI/

Könyvtáraink a DISZ-szel közösen szervezik a József Attila olvasómozgalmat

i HI/ HI/Bné KC P

1955. december 6.

A József Attiláról elnevezett ifjusági olvasómozgalmat a diszisták a kerületi könyvtárakkal együtt szervezik.

A VII. kerületi középiskolák, újságok és hivatalok DISZ-titkari elhatározták, hogy munkahelyük és a kerületi tanács könyvtárosaival együtt rendezik majd a könyv- és filmkínézeteket, alapszervezeti szavazóversenyeket. A kerületi Petőfi-iskolák is segítik a mozgalmat: versenyt indítanak a hallgatók között az ezüst és bronzjelvények megszerzéséért.

A VIII. kerületi tanács Gutenberg téri könyvtárának 40.000 kötetéből az ifju olvasók igényeinek megfelelően külön választották az ifjusági irodalmat. A fiatalok könyvkölcsönzését külön erre a célra berendezett "DISZ-kultúr" on bonyolítják le. A könyvtár a kerületi DISZ-szervezettel együtt rendezi majd az olvasómozgalmi előadásokat. A IV. kerületi tanács könyvtárának dolgozói az olvasómozgalmában részvevő fiatalok tájékoztatására kötelező és javasolt irodalomról szóló kritikákról katalógust állítanak össze. Az V. kerületi tanács könyvtárában kiállítást rendeznek, hogy az ifjuság figyelmét a szépirodalomon kívül a természettudománnyal és a művészetekkel foglalkozó könyvekre is felhívják.

A DISZ-szervezetek és a könyvtárak munkájának megkönnyítésére a DISZ Központi Vezetősége útmutatót adott ki az olvasómozgalmak szervezési feladatairól. /MTI/

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1955. december 6.

7 óra -- perc

Hetvenöt éves a Növényvédelmi Kutató Intézet

i Kő/Bné/Bné M Mi

1955. december 6.

A Növényvédelmi Kutató Intézet ebben a hónapban ünnepeli 75 éves fennállását. Magyarországon sok más országot megelőzve, 1880-ban alakult meg a mai kutató intézet elődje, az Országos Phylloxera Kísérleti Allomás. Feladata előbb csak a filoxéra és a peronoszpóra elleni védekezés tanulmányozása volt, de működése csakhamar kiterjedt több más, az akkori mezőgazdaságban nagy pusztítást okozó kártevő életmódjának, a kártétel elhárításának tanulmányozására. Az intézet olyan kiváló, nemzetközileg is elismert szaktekintélyek, mint Horváth Géza, Jablonowszki József, Linhart György, Franczé Rezső és Husz Béla vezetésével sok jelentős eredményt ért el és nagymértékben hozzájárult ahhoz, hogy például a marokkói sáska, a buza torsgombája, az almamoly, a csócsároló és több más kártevő vagy teljesen kipusztult, vagy kártétele a minimumra csökkent. Az intézet kezdeményezésére szervezték meg 1936-ban a gyakorlati növényvédelmi szolgálatot.

A felszabadulás után a kutatást a növényvédelem terén is a népgazdaság, elsősorban a mezőgazdaság fejlesztésének a szolgálatába állították. Ennek megfelelően jelentősen megnövekedett az intézet feladatköre. A párt és a kormány megadott minden támogatást ahhoz, hogy az intézet munkatársai eredményesen dolgozzanak és megfeleljenek azoknak a mind nagyobb követelményeknek, amelyeket rohamosan fejlődő mezőgazdaságunk állít a tudományos kutatás elé. Az intézet kutatói által a felszabadulása óta elért eredmények - például az amerikai fehér szövölcské és a burgonyabogár elleni védekezés, a komplex gyümölcsfa-védelem, sok új növényvédelmi eljárás kidolgozása és új növényvédőszer- előállítás terén - jelentős mértékben járultak hozzá ahhoz, hogy mezőgazdaságunk többet, jobbat és biztosabban termeljen.

A Növényvédelmi Kutató Intézet 75 éves fennállását december 12-én, a Magyar Tudományos Akadémián rendezendő jubileumi ülésen ünnepeli meg, december 13-án és 14-én pedig a Magyar Tudományos Akadémia és a Növényvédelmi Kutató Intézet kétnapos növényvédelmi tudományos értekezletet rendez az Agrokémiai Kutató Intézetben. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1955. december 6.

1 óra / perc

Dolgozóink országsszerte sokszázezer forint értékű társadalmi munkával segítik a közsépolitikai tervek végrehajtását

Ö Vid -oz/TI/Gy -oz Mi

1955. december 6.

A népfrent-bizottságok kezdeményezésére a lakosság országsszerte társadalmi munkával segíti a közsépolitikai tervek végrehajtását. Hajdu megye községeiben például több mint félmillió forint értékű munkával járultak hozzá a dolgozók az utak, a járdák javításához. Egyek községben az eddig elvégzett társadalmi munka meghaladja a 270.000 forintot.

Szegeden, - élükön a tanárestaggal - különösen a II. kerület dolgozói közül vették ki sokan részüket a közös munkából. A kerület üzeminek munkásai maradék vas- és faanyagoktól négy jatszótér felszerelését készítették el és egyéb munkákban is segítkeztek. Munkájuk eredményeként többi között a külvárosi utcákban tervezett 14 utcai vízesap helyett 24 készült el és többszáz méterrel hosszabb gyalogjárda épült meg, mint ahogy azt előzőleg tervezték. A közsépolitikai tervek végrehajtása során elvégzett társadalmi munka értéke Szegeden már meghaladja a 800.000 forintot.

Igen jelentős segítséget adott a lakosság Békéscsabán is a közsépolitikai tervek megvalósításához. Legutóbb például a Franklin utca lakói 50.000 forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá vízvezeték építéshez, amely az utca lakóinak jobb ivóvízellátását szolgálja./MH/

---

Tömegkulturális életünk hírei

Ö Vid -oz/TI/Gy -oz Mi 1955. december 6.

Könyvkölcsönző állomások a Komárom megyei termelőszövetkezetekben

A Komárom megyei könyvtár munkatársai elhatározták, hogy a megye minden termelőszövetkezetében könyvkölcsönző állomást szerveznek. Eddig már 33 termelőszövetkezetben állítottak fel ilyen állomást, amelyek könyvállományát állandóan cserélik. Tervezte a megyei könyvtár még, hogy a tsz-községek könyvtárait kiegészíti a legújabbban megjelent mezőgazdasági szakkönyvekkel.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 15. kiadás

1955. december 6.

12 óra 10 perc

/Tömegkulturális életünk...1.folyt./ ö Vid -oz/TI/Gy -ez Mi

Mezőgazdasági előadások Zalabéren

A zalabéri kulturotthon a télen a dolgozó parasztok érdeklődési körének megfelelően mezőgazdasági előadássorozatot szervez. A tervek szerint előadások hangzanak majd el a kapások négyzetes műveléséről és a szakszerű állattenyésztésről.

Fotó-szakkör alakult Kaposvárott

A kaposvári tanács kezdeményezésére fotó-szakkör alakult a városban. A szakkör tagjai vállalták, hogy a járás és a város életéről rendszeresen fényképeket készítenek, ezekből időnkint kiállításokat rendeznek, ezenkívül ellátják képekkel a helyi ujságot is.

Központi színjátszó csoport alakult Szombathelyen

A TTIT Vas megyei szervezete művészeti szakosztályának kezdeményezésére központi színjátszó csoport alakult Szombathelyen, amelybe bevonták a megye legjobb rendezőit és színjátszóit. A csoport célja, hogy rendszeresen segítse a Vas megyei művészeti egyesületek, szakmai tanácsokat adjon műsorösszeállításai és rendezői kérdésekben. A tervek szerint a központi színjátszó csoport bemutatásait a megyei színjátszó szakmai ankétokon vitatják meg.

Egy év alatt ötezerrel nőtt az olvasók száma Fajér megyében

A Fajér megyei községi könyvtárak olvasóinak száma az elmúlt évihez viszonyítva az idén ötezerrel gyarapodott, a kölcsönzött könyvek száma pedig több mint tízezerrel növekedett. Lovasbényiben például tavaly a harmadik negyedévben 87 könyvet kölcsönzött a könyvtár, az idén ugyanabban az időszakban 1274 könyvet vittak el olvasni a község lakói.

Ismeretterjesztő és sportmozi Debrecenben

A sportoló fiatalság kívánságára a debreceni postás kulturotthonban a jövőben hetenként két alkalommal kizárólag sportfilmeket vetítenek. Az MOKI székházában ugyancsak december első felében ismeretterjesztő mozi nyílik, amelyben hetenként háromszor 15 perces előadásokkal kísért ismeretterjesztő filmeket vetítenek. /Folyt.köv./

/Tömegkulturális életünk...2.folyt./ ö Vid -cz/II/Gy -cz Mi

MNDSZ bábszínjátzó csoportok alakul-  
nak Győr megyében

Négy Győr megyei községben és több üzemben működik már MNDSZ bábszínjátzó csoport. A nagy érdeklődésre tekintettel most újabb csoportok alakulnak. A rábacsánki bábszínjátzó csoport télapó-ünnepén tartják első előadásukat, ugyancsak karácsonykor mutatkozik be Hegyeshalom községben három új bábszínjátzó csoport. A Győr megyei MNDSZ-szervezetek elhatározták, hogy a tél folyamán patronálják az iskolai bábszínjátzó együtteseket. /MI/

A kisiparosok is megtalálják számításukat a makói József Attila Termelőszövetkezetben

Vid Ká Gy Mi 1955. december 6.

A makói József Attila Termelőszövetkezetben jól dolgoznak, s megtalálják számításukat a kovácsok, a bognárok, s más kisiparosok. Az arató-, fűkaszaló és az egyéb gépek, a kocsik javítása, a 120 ló vasalása, az építkezés egész évben bőven ad munkát. A tsz csak az idén mintegy egymillió forint értékben korszerű istállókat, sertésfiasztatókat épített, s az ilyen munkáknál nélkülözhetetlen a jó szakember.

A szövetkezet kisiparosai jól keresnek. Fazekas Sándor kovács az idén 450 munkaegységet szerzett, pedig közben saját új családi házának építkezésén is dolgozott.

Nemrég újabb két kovács, két géplakatos, egy bognár és egy asztalos kérte felvételét a makói József Attila Termelőszövetkezetbe. Ezek a kisiparosok mint a tsz tagjai már az új központi "üzemben" kezdték meg a munkát. A városban és a tanyákon egymástól távollévő műhelyeket ugyanis egy helyre csoportosították. A központi kovács-, bognár-, asztalos- és géplakatos műhelynek már telefonösszeköttetése is van a szövetkezet irodájával, s mire a téli javítások dandárja elérkezik, villanymotorokat, szalafűrészt, villanyhegesztőt és más korszerű felszerelést kapnak a meglévő gépek mellé.

A bognárok, kovácsok most négy új szekeret készítenek az asztalosok az új épületek ajtóit, ablakait állítják össze, s hozzákezdtek már 13 aratógép, 9 fűkaszalógép, 50 kocsik, a vetőgépek, a boronák és más munkaeszközök téli javításához.

A szövetkezetiek a zarszámadásra készülve megállapították, hogy az idén legalább 100.000 forintot takarítottak meg azzal, hogy saját műhelyekben javítják a gépeket, a gazdasági felszereléseket. /MI/

B 17. kiadás 1955. december 6. 12 óra 15 perc

Több község és tiszegész évi leadását teljesítette Vas megyében.

Vid Gy Ká Mi 1955. december 6.

Vas megyéből sorra jelentik a községek és a termelőszövetkezetek, hogy minden cikkfélésegből teljesítették évi leadásukat.

Nemeskolta és Ruma dolgozó parasztjai a napokban hiánytalanul eleget tettek évi leadásuknak, s Csepreg, Kemenesmagosi, Csíkanydoroszló, Győrvar, Vép községben is csak néhány százalék hiányzik az éves tervteljesítéséhez.

A termelőszövetkezetek közül eddig négy - az aszói Petőfi, a vasszőcsenyi Dózsa, a csepregi Vörös Mező és a toronyi Vörös Csillag Tsz - teljesítette 100 százalékon felül 1955. évi leadási kötelezettségét. /MPI/

---

Őszi buza jaro vizációs kísérletek az első magyar agrometeorológiai obszervatórium segítségével

i Vid Gy Ká Mi 1955. december 6.

A Martonvásári Növénytermelési Kutató Intézet területén a nyáron kezdte meg működését hazánk első agrometeorológiai obszervatóriuma. Az obszervatórium mikroklimatológiai kutató csoportja elektromos mérőműszereket szerkesztett és ezek felhasználásával főleg bioklimatológiai méréseket végez, míg az agrometeorológiai kutató csoport a talajok hő- és vizgazdálkodását, a növények téli- és fagyállóságát vizsgálja.

Az obszervatórium szakemberei szorosán együttműködnek a mezőgazdasági kutatókkal. Az intézet például havi időjárásjelentés alapján értékeli a különböző kísérleteket. Jövőre még fokozottabban használják fel a meteorológiai méréseket a mezőgazdasági kísérletekben. Így Rajki Pándor, a kutató intézet igazgatója őszi buza jaro vizációjával kísérletezik az obszervatórium közreműködésével. /MH/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

18. kiadás

1955. december 6.

11 óra 45 perc

Magas jövedelmük van Nógrád megye termelőszövetkezeti fiataljainak

Vid Ká Gy Mi

1955. december 6.

A Nógrád megyei termelőszövetkezetekben dolgozó DÍSZ-fiatalok legtöbbje egész éven át becsülettel munkálkodott a közösen. Most, zárszámadáskor szorgalmas munkájuk gazdag jutalmát viszik haza. A palotási Május 1. Tsz 12 fiatal fiú és leány tagja mind az állattenyésztésben, mind a növénytermelésben kiválóan dolgozott és jelentősen elősegítette, hogy a Május 1. Termelőszövetkezetben az idén 40 forint körül van egy munkaegység értéke. Fodor Margit DÍSZ -fiatal, a növénytermelési brigád leaszorgalmasabbja 427 munkaegységre több mint 16.000 forintot kap. De elégedett jövedelmével a többi fiatal is, mert valamennyiük keresete meghaladja a 10.000 forintot. Az arsekvadkerti Dimitrov Tsz fiataljai DÍSZ -brigádot alakítottak és egész évben szorgalmasan művelték a gazdaság 18 holdas dohányültetvényét és a heterózis kukoricaföldet. Dohányból 10, kukoricából 30 mázsát termeltek holdankint. Csupán a dohány mintegy másfélszázezer forint jövedelmet hozott a termelőszövetkezetnek, s a fiatalok most gazdagon részesednek jó munkájuk alapján a bevételből. Gálík János DÍSZ-titkár 527, Maglódi István 448, Póth József 306, Rék Julianna és Rék Margit DÍSZ-fiatalok 300 munkaegységre kapták a munkaegységenkinti 26 forintos osztaléket./MTI/

Uj. mesterséges termékenyítő fiókkállomás Jánosházán

Vid Ká Gy Mi

1955. december 6.

Vas megyében 1956-ban több mint négyezer mnyi tehenet - 13.500-at - termékenyítnek mesterségesen, mint az idén. Ezért új. mesterséges termékenyítő fiókkállomásra volt szükség. A központi állomástól távolasó Jánosházán most elkészült a fiókkállomás, amely január 1-én kezdi meg munkáját./MTI/

B 19. kiadás

1955. december 6.

12 óra 10 perc

Gazdag esztendőzt zártak a tarnaszentmiklósi rizstermelők

Vida Ká Gy Mi

1955. december 6.

A tarnaszentmiklósi Petőfi Termelőszövetkezet tagjai az elmúlt gazdasági évben 220 hold rizsföldről arattak le a termést. A mostoha időjárás ellenére is 2420 mázsa rizst takarítottak be. Pénzbe átszámítva ez csaknem ötmillió forinttal gyarapította a szövetkezet egész évi bevételét.

Erdemes rizstermeléssel foglalkozni, - erről beszélt a tagság a zárszámadó közgyűlésen is, amikor a szövetkezet vezetői ismertették, hogy minden munkaegységre 76 deka rizst osztanak, Pétn Mihály, aki ötödmagával dolgozott a szövetkezetben, kiszámította, hogy 1250 munkaegységére 9 mázsa 25 kiló rizst kap. A zárszámadást követő napon csaknem két kocsi derékkel szállította haza részesedését. Pétn Mihály a kapott termény egy részét már a következő napokban értékesítette és ebből három eladó lányának megvásárolta a kelendőjét. A szövetkezet tagjai a rizstermelés jövedelmezőségét látva elhatározták, hogy az új gazdasági évben 100 holdon építenek új rizstelepet.

A Petőfi Termelőszövetkezet gazdasági eredményeit és jövő évi terveit az egyénileg dolgozó parasztok is megismerték. A zárszámadó közgyűlésen, amelyre a falu legjobb egyéni gazdáit is meghívták, tíz új tag felvételéről döntött a tagság. Az új belépők összesen 35 hold földet, két pár ökröt és számos gazdasági eszközt vittek magukkal a közösbe. /MIH/

Versenymozgalom az iskolák patronálására

1 Sr/HM/gy KC Mi

1955. december 6.

Az üzemek, a hivatalok, az intézmények, a társaságok egyre több és több iskolát patronálnak. Különösen sokat tesznek e téren Baranya megye dolgozói. A megyében az elmúlt évben az iskolák 77 százalékát a munkaadók részvételével rendszeres támogatásban patronáló üzemtől. Borsod megyében csaknem 900.000 forint értékű munkával segítették a szülői munkaközösségek és a patronáló üzemek, vállalatok az iskolákat.

/Folyt.köv./

B 20. kiadás

1955. december 6.

/Versenymozgáalom...folyt./ i Sr/HM/Cy KC Mi

A Borajna megyei Tanács VB oktatási osztálya a patronálási mozgalom továbbfejlesztése, kiszélesítése érdekében versenyre hívta ki valamennyi megyei és megyei jogú városi tanács oktatási osztályát. A verseny pontjai: patronálási szerződés kötése, az iskoláknak, óvodáknak juttatott anyagi támogatás, valamint a pedagógusoknak, a szülői munkaközösségeknek és az iskolák tanulóinak az iskolák és óvodák fejlesztéséért végzett munkája.

Az Oktatásügyi Minisztérium kitünteti és megjutalmazza azokat az iskolákat, járásokat, városokat és megyéket, amelyek a legjobb eredményt érik el a patronálás kiszélesítésében. Köszönőlevelet és elismerő oklevelet, valamint vendörzészét ad azoknak a patronáló szerveknek, amelyek országosan kimagasló eredményt mutatnak fel a védnökségben. A versenymozgáalom az 1955. szeptember 1-től 1956. augusztus 31-ig végzett társadalmi munkát öleli fel. A győzteseknek 1956. novemberében ünnepélyesen osztják ki a kitüntetésüket, jutalmakat. /MTI/

---

Magyar újságíró küldöttség utazott a Szovjetunióba

t KC & Szb/Cy Mi 1955. december 6.

A Szovjetunió távirati irodája, a MASZSZ meghívására hétfőn éjjel magyar újságíróküldöttség utazott a Szovjetunióba. Kétféletes tanulmányútra. A küldöttség vezetője Horváth Márton, a Szabad Nép szerkesztőbizottságának vezetője, tagjai: Parragi György, a Magyar Nemzet főszerkesztője, Szentkirályi János, a Szabad Föld szerkesztőbizottságának vezetője, Kéri János, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőség agit. prop. osztályai sajtó-alesztályának vezetője, Darvasi István, a Magyar Távirati Iroda külpolitikai szerkesztőségének turnusvezetője, Bajor-Nagy Ernő, a Nők Lapja rovatvezetője és Bebrits Anna, a Szabad Nép munkatársa.

A küldöttséget a pályaudvaron Vadasz Ferenc, a Magyar Újságírók Országos Szövetségének főtitkára bucsúztatta. Megjelentek a küldöttség elutazásánál a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége agit. prop. osztályának és a Magyar Újságírók Országos Szövetségének vezetői, valamint a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének képviselője és a MASZSZ-iroda magyarországi tudósítója. /MTI/

---



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955 december 6

73 óra 50 perc

Időjárás jelentés

2. Hné Mi  
6-án, kedden délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti december

Az éjszakai lehülés gyengül

Európa délnyugati része felett még tart az antioiklon uralma. A skandináviai ciklon, valamint franciaországi anti-ciklon szárazföldünk középső része fölé enyhe óceáni levegőt szállított és emiatt Németországban, Lengyelországban nagy területen esik az eső, Ukrajnában pedig havazik. A meleg levegő nyomában azonban északnyugati széllel Grönland felől újabb hideg levegő közelítette meg már Európa északnyugati partjait.

Hazánkban hétfőn a déli, délutáni órákban kissé megnövekedett a felhőzet és elszórtan néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső is esett. A hőmérséklet napközben a helyenkint erős északnyugati szél ellenére is országsszerte 7-10 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában mínusz 2-plusz 1 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 4.0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 7.3 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: felhőátvonulások, több helyen kisebb eső. Időnkint élénkebb délnyugati-nyugati, később északnyugati szél. Az éjszakai lehülés gyengül, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legelecsenyebb hőmérséklet ma éjjel: 0-plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 4-7 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 0 plusz 4 fok között. /MTI/

"Keltetés és csibenevelés" - Kisállattenyésztők tapasztalatcseréje a Micsurin Agrártudományi Egyesületben

t Ká/Szné/Gy M Mi 1955. december 6.

A Micsurin Agrártudományi Egyesület kisállattenyésztési szakosztálya az Állami Gazdaságok, az Élelmiszeripari- és a Földművelésügyi Minisztériummal együtt kétnapos tapasztalatcseréértakezletet rendezett a keltetésről és a csibenevelésről. Az értekezlet első napján, kedden Kovács Imre, a Földművelésügyi Minisztérium főelőadója, a keltetőállomások 1955. évi működéséről szólva kiváló eredményekről számolt be. 1955-ben 15 millió kisállatot /csibe, kaesa, pulyka, lud/ kellett keltetni úgy, hogy a baromfi törzsállomány 1956 végére husz millióra emelkedjék. Mindenekelőtt a nagyüzemi keltetőállomások szerepének, jó munkájának köszönhető, hogy ebben az évben 17.8 millió baromfit keltettek és a törzsállomány már tavasszal meghaladta az 1956. év végére előírt létszámot.

Az előadást követően a tenyésztési és a legjobb ismerői beszéltek az állami gazdaságok szerepéről a keltetőállomások tojásellátásában, az Élelmiszeripari Minisztérium keltetőállomásainak eredményeiről, a keltetőállomások korszerűsítésének és villamosításának kérdéseiről, az önköltség alakulásáról, a kisállattenyésztő Kutató Intézet szerepéről a nagyüzemi keltetés fejlesztésében. Délután Bekes László, a kisállattenyésztő Kutató Intézet igazgatója ismertette csehszlovákiai tanulmányútjának tapasztalatait.

A tapasztalatcsera második napján, szerdán Láng György az Élelmiszeripari Minisztérium helyettes főosztályvezetője beszámolt a kisállattenyésztés Szovjetunióbeli tapasztalatairól, eredményeiről, majd Bohár Jenő főállattenyésztő tart előadást a csibe- és a növénydekválásról. /MH/

---

Kiváló traktorosok a jövőévi bő termésért

ö Vid R/Szné/Gy M H 1955. december 6.

Két hét múlva beköszönt a tél, de a határban még javában dühörognak a traktorok. A gépállomások dolgozói az őszi vetés befejezésével most a tavasziak alá szántanak. A legkiválóbb traktorosok nyújtott műszakkal, jó minőségű munkával, a gépek okos kihasználásával és az üzemanyag jelentős megtakarításával munkálkodnak a jövőévi bő termésért.

/Folyt.köv./

L

/Kiváló traktorosok...1.folyt./ ö Vid R/zné/Gy M H

Vid 7

2000 normálholdat teljesített Pádár Imre, az ország legjobb gépállomási traktorosa

Szelnok megye gépállomásain és állami gazdaságai ban 143 traktoros-brigád, több mint 1500 tagja csatlakozott fiatal traktorosok éves versenyében. Most minden percet kihasználják, hogy még a tél beállta előtt valamennyien teljesíthessék mélyszántási tervüket. A legutóbbi két hét kedvező időjárása lehetővé tette, hogy a traktorok éjjel-nappal hasítsák a barázdát s így több ifju traktoros már túl is teljesítette évi előirányzatát.

A kunhegyesi határban a Vörös Csillag Termelőszövetkezet földjén dolgozik az ország legjobb gépállomási traktorosa, Pádár Imre és fiatal váltótársa, Kóta Lajos. A közelben lakó dolgozó parasztok reggeltől-estig, estétől-reggelig hallják traktorok döngését. Pádár Imre G-35-ös traktorával csaknem két és fél év tervét teljesítette már az idén. Jelenleg a kétezredik normálholdnál tart és ha lesz még elég szántanivalója, háromszorosan is teljesíti előirányzatát. Jó eredménnyel tudják, hogy a munkaidőt tükéltesen kihasználják. Négy vagy hat óránként váltják egymást és közben mozgószállításukon pihennek. Vasárnapként nappali műszakban szántanak.

Pádár Imrét megbecsülik a termelőszövetkezet dolgozói. Jóminőségű munkát végez, még sohasem volt panasz ott, ahol ő dolgozott, s hogy érdemes jól dolgozni, mi sem bizonyítja jobban, mint hogy novemberi fizetése megőszelítette a 6000 forintot.

Összekapcsolt ekevel dolgoznak Zala megye legjobb ifju traktorosai

Zala megye két legjobb fiatal traktorosa, Csóka József és Szabó Zoltán, az Orosztonyi Gépállomáson dolgozik. A két fiatal hatalmas sztálinyec traktort vezet. A hegyes-völgyes vidéken kezdetben egy, hármas ekefejet akasztottak a gép után, így azonban nagyon lassan haladtak. Nemrégiben összekapcsoltak két hármas eket és a nagy gép így is minden megerőltetés nélkül dolgozik az egyenetlen talajon.

/Folyt.köv./

/kiváló traktorosok...2.folyt./ ö Vid I./szné/Gy M H

Csóka József és Szabó 40tán husz nappal ezelőtt hozzáfogott a mélyszántás hoz. Üsszekapcsolt ekéjükkel, amely egyszerre két méternél is szélesebben hasítja a talajt, 600 normálholdnyi mélyszántást végeztek azóta. Ugy számítják, hogy december 20-a körül befejezik ezt a munkát, utána rigoliroznak majd a nagyfakosi Dózsa Termelőszövetkezetben.

Éjjel-nappal szánt a Fernbach házaspár a Szentlőrinci Gépállomás körzetében

Fernbach Antal, a Szentlőrinci Gépállomás Kossuth-dijas traktorosa 233 normálholdas őszi tervével szemben eddig 476 normálholdat teljesített. Most a szentlőrinci Uttörő Termelőszövetkezetben szánt. Gépe éjjel-nappal nétköznep és vasárnap egyaránt dolgozik. Fernbach Antalón és segédvezetőjén, Takács Györgyön kívül gépkezelője, Fernbach Antalné is gyakran felül a gép acélnyergébe. A karbantartást is hárman végzik. Egyikük zsiroz, másikuk tankol, a harmadik pedig a gépet vizsgálja és megigazítja a laza csavarokat. Az ebédidőt is beosztják, hogy egyetlen percig se álljon a gép.

Rajtuk kívül még számos Baranya megyei traktoros ér el kiváló eredményt. Harcsa János, a Palotabozsoki Gépállomás országos híré traktorosa a nehéz hegyi terepen mélyszánt/és szűzföldet tör. Eredménye még a Fernbach Antalét is tulszárnyalja: december 1-ig több mint háromszorosára teljesítette őszi tervét. A Palotabozsoki Gépállomás dolgozói, Harcsa Jánossal az élen megfogadták, hogy december 10-ig befejezik mélyszántási előirányzatukat.

—ást végaz

Egész decemberben megtakarított üzemanyaggal dolgozik Dénes László DISZ-traktoros

A DISZ-traktorvezetők országos versenyében a legjobb az ötödik helyezést érte el Dénes László, a kungösi Állami Gazdaság fiatal traktoristája, aki az idén már 1142 normálholdat teljesített. Tzévi 830 normálholdas tervét már októberben befejezte. Azóta is a vetőszántás és az őszi mélyszántás gyors befejezéséért folyó versenyben az elsők között halad. A gazdaság traktorosai közül ő szántott legtöbbet, ezenkívül jelentős mennyiségű üzemanyagot is megtakarított. Ez év tizenegy hónapjában úgy takarékoskodott az üzemanyaggal, hogy egész decemberben ezzel járathatja traktorát.

A kiváló traktoros elhatározta, hogy gépének jó karbantartásával nyújtott műszakban az év végéig eléri az 1300 normálholdas teljesítményt.

/Folyt.köv./

/Kiváló traktorosok...3.folyt./ ö Vid R/Szné/Gy M H

Vid X

Nincs panasz az árpádalmi traktorosok munkájára

Csongrád megyében az Árpádalmi Gépállomás traktorosaik jó munkát végeztek az ősszel. Körzetükben nemrég három új termelőszövetkezet alakult, amelyek földjét ugyszólván néhány nap alatt bevetették. A gépállomás - bár 105 százalékra teljesítette őszi tervét - a mélyszántással elmaradt. Az előirányzott három és félezer holdból eddig mintegy 2000 holdat műveltek meg.

Az árpádalmi traktorosok most mindent elkövetnek, hogy a még hátralévő másfélezer holdat mielőbb felszántásuk. Minden használható traktorokkal a terv teljesítésén dolgoznak. A 23 erőgép közül négyet javítanak, a többi mind szánt. A kötött, fagyott talajon nehéz a traktorosok dolga, nem egyszer az ekefej is leszakad. Az árpádalmi traktorosok azonban nem félnek a nehézségektől: ha kell, naponta cserélik, élesítik az ekevasat. Gondosságuk meglátszik a munka minőségén is. Joggal büszkéek rá, hogy munkájukra egész őszi folyamaton egyetlen panasz, kifogás sem hangzott el.

Ugy számítják, hogy ha az idő továbbra is kedvez, a gépállomás körzetében két hét múlva nem lesz már szántatlan terület.

800 traktor szánt a Kiskunságban

Bács megyében zömmel befejeződött az őszi gabona vetése, annál nagyobb az elmaradás a mélyszántásban. A gépállomások mélyszántási tervüknek csupán 30 százalékát teljesítették s még mintegy 60.000 hold föld várja az ekevasat.

A napokban 800 erőgép látott munkához, hogy a súlyos elmaradást mihamarabb pótolják. Egy-egy nap alatt mintegy 2000 holdon készítik elő a talajt a tavasziak alá. Legjobban halad a munka a Solti Gépállomás körzetében, ahol 50 traktor 3000 holdon mélyszántott a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák földjén. Nem mondható el ugyanez a Kiskőrösi Gépállomásról, ahol a kedvezőbb talajviszonyok ellenére is nagyon elmaradtak a munkával. Tervük 18 százalékát teljesítették mindössze, sőt még vetnivaló is van a gépállomás körzetében. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1955 december 6

15 óra 15

perc

Novemberben 4550 tonna vashulladékot gyűjtöttek össze a vasut-  
nál

i KF/Szl KM Hné Mi 1955 december 6.

A vasgyűjtő hónap alatt a vasuti területekben fokozódott a vasgyűjtés. A vasutigazgatóságok vasgyűjtési versenyében a budapesti igazgatóság érte el a legjobb eredményt: területén 901 tonna kovácsoltvas gyűlt össze. A miskolci igazgatóság területén 350, a pécsinél 262, a szegedinél pedig 117 tonna vashulladék került elő.

A járóműveitők között a Landler Jenő Járóműveitő Vállalat lett az első, ahol 376 tonna vashulladék az eredmény. Az Északi Járóműveitő Vállalatnál 350, a szombathelyinél pedig 263 tonna vashulladékot kutattak fel a vasutasok.

A vasut területén a fiatalok és a vasgyűjtésre alakult brigádok novemberben összesen 4550 tonna vashulladékot gyűjtöttek össze. /MTI/

---

Huszonnégy millió forintot fordítanak a jövő évben Bács-Kiskun  
megye közutainak fenntartására és bővítésére

i Vid KF/Szl KM Hné Mi 1955 december 6

Bács-Kiskun megye közutainak karbantartására és az ut-hálózat bővítésére 24 millió forintot fordítanak a jövő évben. Az utak korszerűsítésével megszüntetik, "átvágják" az életveszélyes kanyarokat. Az összegből gondoskodnak a nagyterhelésű és nagyforgalmu köburkolatu utak felújításáról, elsősorban Kecskemét, Baja, Kalocsa, Kiskunfélegyháza és Kiskunhalas területén. Többi között 28 kilométeres makadámutat hengerelnek Kalocsa-Hajós, Nagybarcska-Mohács és Kalocsa-Kiskörös között. /MTI/

---

L

B 27. kiadás

1955. december 6.

15 óra pero

A Mélyfuró Berendezések Gyárának kommunistái az éves terv teljesítésének lendítói

i SL/Dé/cy KM X MI 1955. december 6.

A Mélyfuró Berendezések Gyárában nem mulik el taggyűlés, pártcsoportértekezlet anélkül, hogy a kommunisták ne emelnék szót a hibák ellen, s ne kérnék számon javaslataik, javaslatok végrehajtását. Ezért a különböző aktivaértekezletekhez, taggyűlésekhez és pártcsoportértekezletekhez egész sor értékes intézkedés fűződik. A kommunisták kezdeményezésére vezették be például a duraboló-műhelyben a három műszakot, ami gyorsította a forgácsoló-műhely munkáját, s egyenletes termeléshez segítette a szerelőd. A pártszervezet a vállalat vezetőivel együtt megvizsgálta azt a panaszt is, hogy miért érkeznek későn a dolgozókhoz a munkalapok. A pártcsoportok rendszeresen napirendre tűzik a munka kérdéseit és felelősségre vonják azokat, akik hanyagságukkal kerékkötői a termelésnek.

A forgácsoló-műhelyben Gyányi László pártcsoportja a munka legjobb lendítője. A csoportnak a lig van olyan tagja, aki kiváló eredményeiért ne kapott volna kormánykitüntést. Balázs János esztergályos, Pécsi Ferenc lakatos, Vékony Lajos és Zsarnóczay Zoltán esztergályos csaknem minden nap kétszeres normát teljesít, kifogástalan minőségben. Ezért a pártcsoportnak igen nagy tekintélye van a műhelyben. A csoport bírálatait, javaslatait a műhely többi dolgozója is szívesen elfogadja. Nemrég Horváth Gyula vésős magatartásáról tárgyalt Gyányi László pártcsoportja. Felhívták figyelmét, hogy igazolatlan hiányzasai milyen nagy kárt okoznak a gyárnak. Azóta Horváth Gyula felelősen dolgozik, sem igazolatlan mulasztása nincsen és jó eredményeiért a napokban már "kiváló dolgozó" kitüntetésre terjesztik fel.

A gyár kollektívája most éves tervének teljesítésé dolgozik. Bányászainknak husz rakodógépet, ezenkívül négy új típusú, terepjáró geofizikai kocsit, exportra pedig egy kutató-berendezés mintapéldányát készítik el terven felül. Már most eredménnyel hasznosítják az új műszaki eljárásokat, amelyeket a jövő évi terv teljesítésére kezdeményeztek a dolgozók. Ezek közül a legértékesebb a laposmenetű kaliberek készítése, ami a fontos mérőműszereket tartósabbá, kopásállóbbakká teszi. Ugyanakkor azon dolgoznak, hogy a még meglévő hibákat, például a nehézsúlyú szerszámellátást, a túlzott adminisztráció okozta késéseket megszüntessék. Legutóbb a tervfelbontási hiányosságaival foglalkozott a gyár pártszervezete. Ennek eredményeként a terveket felbontották és a brigádok tagjaival ismertették távolabbi feladataikat. /MTI/

B 28. kiadás

1955. december 6.

16 óra 20 perc

December 8-án és 9-én rendezik meg az építőanyagipari kutatók III. konferenciáját

i Hbj/Bné/Gy KM H 1955. december 6.

A Magyar Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztályának és az Építőanyagipari Tudományos Egyesületnek rendezésében december 8-án és 9-én tartják meg az építőanyagipari kutatók III. konferenciáját. A konferencián a cementipar, a kerámiaipar és az üvegipar szakemberei megtárgyalják a kutatók legújabb eredményeit, azok ipari hasznosításával kapcsolatos kérdéseket, továbbá az építőanyagipar műszaki fejlesztésének problémáit.

A hazai résztvevőkön kívül a kongresszuson részt vesznek neves külföldi tudósok is. A Német Demokratikus Köztársaság négytagú küldöttségét dr. H. Franck professzor, akadémikus vezeti. A Csehszlovák Köztársaságból érkező tudós küldöttség vezetője dr. O. Kallauner professzor, a brnoi műegyetem tanára. /MTI/

Magyar filmeket mutattak be Ausztráliában

i ág/Dé/Gy KC Mi 1955. december 6.

Az ausztráliai Melbourne-ben, a Carlton bemutató filmszínházban két magyar kisfilmet tűzték műsorra a "Szovjet bálnavadászok" című kisfilmmel együtt. A két film címe: "Bajnokaink a víz alatt" és "Világbajnok tornászaink". Az ausztráliai sajtó elismeréssel írt kisfilmeinkről. /MTI/

Az érc, az olaj, a bauxit és az ásványbányászok tervük teljesítésével segítik az ipar fejlődését

ö Vid Vg/Szb/Gy Vg H 1955. december 6.

A kohóknak jóminőségű vasércre, alumíniumiparunknak bauxitra, a közlekedésnek, a gépiparnak üzemanyagra, olajra és benzinre van szüksége. Eppen ezért nagy jelentősége van annak, hogy a szénbányászati dolgozók kivül az érc, az olaj, a bauxit és az ásványbányászok is teljesítsék tervüket. Az alapanyagtermelő iparágk dolgozói lelkes versenyt küzdenek azért, hogy hozzájáruljanak iparunk fejlesztéséhez.

/Folyt.köv./ TL

/Az érc, az olaj...1.folyt./ 6 Vid Vg/szo/Gy Vg H

December 21-re befejezik éves tervüket a rudabányai vasércbányászok

A rudabányai vasércbányászok a IV. Magyar Bányásznapon ünnepelték 75. évfordulóját annak, hogy a gömöri hegyek mélyén fekvő vasércet nagyüzemi módszerekkel termelik. Az ércbányászok akkor megfogadták, hogy december 21-re befejezik éves tervüket. Az ígéret valóra váltásáért lelkes munka kezdődött. Az ércet fejtő csapatok és a külszíni letakarítók párosversenyre léptek egymással. A föld alatti fejtéseken a furókocsikkal, szállítószalagokkal, a millisekundos robbantás alkalmazásával sikerült is mintegy négy mézszalval/hövelni a fejteljesítést. A külszíni dolgozók letisztított munkahelyet biztosítottak a termelő ércbányászoknak. A rudabányaiak októberben és novemberben is túlteljesítették tervüket, s már december eddigi szakaszában is egynapos előnyt szereztek. Így esedékes éves tervüket mintegy hat nappal előzték meg. A legjobb eredményt az Andrásy I. bányászati kollektívája érte el. Az ország nagyolvasztói most a tél beállta előtt is megfelelő mennyiségű rudabányai vasércet kapnak, s ebben nem kis részük van Vajda István, Verkó József és Gulyás Lajos ércbányászoknak, akik már teljesítették az évi tervet és most 1956-os előírásukon dolgoznak.

A reeski ércbányászok teljesítették évi szinpor termelési tervüket

A reeski ércbányászok és az Ércelőkészítőmű dolgozói a gyöngyöSOROSZI ércbánya dolgozóival versenyeznek. Eddig a reeskiek az első hely, akik harmadik negyedévi eredményes munkájuk jutalmul elnyerték az élüzem címet is. Az ércbányászok kedden reggel jelentették, hogy éves szinportermelési tervüket teljesítették. Sikerült javítani a szinpor minőségét is. A harc most azért folyik, hogy december 20-ra mind nyerstermelési, mind feldolgozási és feltárási tervüket is teljesítsék.

Befejezte évi tervét az urkuti mangánbánya

Az urkuti mangánbánya dolgozói novemberben 120,8 százalékra teljesítették tervüket, december 6-án pedig jelentették, hogy egész évi termelési tervüket befejezték. A jó eredményben nagy része van azoknak a gépészeti újításoknak, ötleteknek, amelyekkel a bánya dolgozói könnyebbé és gyorsabbá tették a munkát.

/Folyt.köv./

B 30. kiadás 1955. december 6.

16 óra 20 perc

/Az érc, az olaj...2.folyt./ ö Vid Vg/Szb/Gy Vg H

Például házilag készítettek kötélpályát, ezzel meggyorsították a szállítást, s 50 munkást csoportosíthattak át más területre. A külszínen bevált Szkréper-vitlák a mélyszinten is alkalmazhatók. A gépek jó felhasználása egyik biztosítéka annak, hogy megvalósul az éves terv befejezésekor tett ígéretük és az év végéig mintegy 2800 tonna I. osztályú és 5000 tonna II. osztályú ércet termelnek terven felül.

Teljesítik előirányzatukat a mátrai ásványbányások

A mátrai ásványbánya dolgozói hónapról-hónapra rendszeresen teljesítik feladataikat, novemberben 106.1 százalékot értek el. Az istennezei nyersbentonitbánya dolgozói 105.6, a kishegyi terméskőbánya munkásai 109 százalékra teljesítették havi előírásukat. Egész évi tervüknek a mátrai ásványbányások 95.3 százalékát már valóra váltották.

A műszaki vezetők a gépesítés kiterjesztésével segítik a termelés növekedését. Az istennezei bentonitbányában, ahol eddig kézi erővel fejtették az ásványt, a csákányokat most már fokozatosan felváltja a légkompresszoros fejtőkalapács, amely nemcsak könnyebbé teszi a munkát, de a bánya termelékenységét is növeli.

A mátrai ásványbányások arra törekszenek, hogy ígéretüknek megfelelően december 20-ra befejezzék az éves tervet.

Új, gazdaságosabb eljárással fúrják a kutakat a nagylengyeli olajmezőn

Hazánk legfiatalabb olajmezőjén, a nagylengyeli in néhány nappal ezelőtt kezdték meg a 75. olajkut fúrását. Az új fúrásnál először alkalmazzák a nyersolajfűtéses berendezést. Eddig nagy mennyiségű földgázt használtak földgáztermelésre, noha a földgáz értéke sebb, mint a nyersolaj. Most a Rotary 2-es berendezés alkalmazásával teljesen kiküszöbölték a földgázégetést.

/Folyt. köv./

/Az érc, az olaj...3.folyt./ 6 Vid Vg/Szo/Gy Vg H

A nagy lengyeli olajmezőkön a közeljövőben több fúrás-berendezés meghajtásánál is alkalmazzák a nyersolajgépet. Előzetes számítás szerint a jövő évben már naponta 50.000-60.000 köbméter földgázt tudnak megtermelni. Ezzel elősegítik a tudományos kísérletezések legújabb eredményeinek ipari megvalósítását. Az új eljárás lehetővé teszi azt is, hogy a nagy lengyeli fúrás-üzem éves tervét határidő előtt teljesítsék. A nyersolajfűtéses kazánok kapacitása ugyanis jóval nagyobb a gázfűtéses kazánokénál, így gyorsul a fúrás sebessége is. A fúrás-üzem dolgozói december 6-ig negyedik negyedéves tervüknek 82.5 százalékkal tettek eleget.

Az iszkaszentgyörgyi bauxitbányászok 105.1 százaléknál tartanak esedékes évi tervükben

Az iszkaszentgyörgyi bauxitbányászok tervük teljesítésével zárták november hónapját. December elején azonban áramellátási zavarok miatt almaradtak előirányzatuktól. A mintegy 13 óra kiesést most szorgos munkával igyekeznek pótolni. Erre ösztönzi őket vállalatuk, amely szerint éves tervüket négy százalékkal túl karják teljesíteni. Jelenleg 105.1 százaléknál tartanak esedékes évi tervükben, s az élenjáró termelőcsoportoknak mintegy 25 százaléka már a jövő évi tervén dolgozik./MTI/

Átadták a Lábátlani Cementgyár új klinkerégető kemencéjét

1 Vid Vg Hné H

1955 december 6

Keddén délután új kemencét avattak a Lábátlani Cementgyárban. Az új IV-os számú klinkerégető kemence már a harmadik, amelyet a felszabadulás óta építettek Lábátlanon. A IV-os számú kemencét a Román Népköztársaság dolgozói készítették és szállították Lábátlanra, s Vasile Ciortea, román mérnök irányításával szerelték a gyár lelatosai. A kemence üzembehelyezésével a jövő évben mintegy 80.000 tonna kész cementtel ad többet az országnak a Lábátlani Cementgyár.

A kemence átadási ünnepségén jelen volt Nagy Kálmán, az MDP Központi Vezetőségének tagja, Komárom megye párt végrehajtó bizottságának első titkára és az ország több cementgyára dolgozóinak küldöttsége. Deli András gyárigazgató ünnepi megnyitója után Szokup Lajos, építésügyi miniszterhelyettes mondott beszédet.  
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1955 december 6

110 óra 170 perc

/Átadták a Lábtlani...folyt/ i Vid Vg Hné H

Rámutatott, hogy az új fergőkemence építésével egy időben kibővítették a nyersőrlő "szemcséket", a szénellátás biztosítására új, korszerű szénelőkészítő szemet létesítettek szénzsáritóval, korszerű malmokkal, portalanító berendezésekkel.

Az eddigi beruházások során a Lábtlani Cementgyár dolgozói több mint 150 lakást, ezen felül bőlesődét, napközi otthonot és munkásszállásokat kaptak. Egy 400 személyes fürdőt már átadtak, egy másik üzemi fürdő most készült el, s a napokban adják át a gyár dolgozóinak.

A beszéd végétől meggyújtották az első tüzet a kemencében.

Az ünnepség végén a kemence építésében jó munkát végzett szerelők, művezetők és a gyár a kilenc dolgozójának kitüntetésére és megjutalmazására került sor./MTI/

---

A szesziper új készítménye a gyümölcsleiből készült Gyöngyvér

t Gö/Bné KM Hné Bn

1955 december 6

Az Unicum Likörgyár készítményeit szívesen vásárolják a fogyasztók, mert itt készülnek a legnemesebb alapanyagú italok, likőrök és egyéb desszert italkülönlegességek. Az Unicum Likörgyár most egy újabb kitűnő szeszese itellel lepi meg a fogyasztóközönseget: a Gyöngyvérrel. A Gyöngyvér a gyümölcsleiből készül, meggy, málna, barack és szilve ízben. Az ital cukortartalma hasonló a likőrökéhez, szesztartalma pedig esaknem azonos a közkedvelt ürmös szeszefokával. Az új italt az palackozva hozzák majd forgalomba és kizárólag a esemegboltok, valamint a KÖZÉRT üzletek árusítják. /hazai

A több mint százéves gyár ezzel az új készítményével ismét örömet szerez a fogyasztóközönsegnak, ugyanis ez az új ital nemcsak minőségében kiváló, hanem az ára is olcsóbb, mint az eddigi italkülönlegességeké. A palackozott Gyöngyvért litronként 30 forintért árusítják.

A gyár az új italon kívül, karácsony előtt bőven készít Mocsekit, Cherry-brandyt, Vermuthot és egyéb likőrféleségeket is. A Gyöngyvérből már karácsonyig több ezer palackot hoznak forgalomba, de a tervek szerint havonta körülbelül egy vagonnyit készítenek./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1955 december 6

17 óra 15 perc

A VIT-en járt művészek és együttesek 12 ifjúsági előadást tartanak

i HI/ER KC HnÉ Bn 1955 december 6

A DISZ budapesti bizottsága és az Országos Filharmonia rendezésében a versói VIT-en szereplő művészek és együttesek "Hozám, hozám, te mindenem..." címmel a főváros 12 kulturotthonában előadást tartanak az ifjúság számára. Első bemutatkozásuk december 17-én, este 7 órakor lesz a MÁVÁG Vörösmarty-kulturotthonban. December 25-én délután 5 órakor a postarzsébeti Vasas Színházban adnak műsort. Januárban az IKARUS Karosszéria- és Járműgyár kulturotthonában, valamint a Dózsá György és a Gorkij kulturotthonban lépnek fel. A továbbiakban még hét esetben mutatkoznak be az ifjú közönség előtt egy-egy kerületi vagy városi kulturotthonban.

Az együttesek és a szólisták a Versóban előadott számaikból, valamint a legszebb operaszínpad- és operetttrüszletekből állították össze műsorukat. A balettművészek például részleteket mutatnak be a "Hattyúk tavá"-ból, a "Diótörő"-ből, a "Párizs lángjai"-ból és a "Kék Duna keringő"-ből. A hangszeres szólisták között Chopin, Liszt és Schubert szerzeményekkel, az énekesek Bartók és Kodály-művekkel lépnek a közönség elé./MTI/

---

Tizennégy munkáscsalád kapott új lakást kedden a XI. kerületben

i Es/Szné Li HnÉ Bn 1955 december 6

ai

Kedden délután a XI. kerületi tanács Zomboly utca 5 szám alatti kulturterében Galambos Dezső, a tanács végrehajtó bizottságának elnöke bensőséges ünnepségen nyújtotta át az Elbertfalvi lakótelepen most felépült 14 új lakás tulajdonosainak a lakáskulcsot és a kiutalást. A boldog tulajdonosok között városi dolgozók, solgyermekes családok vannak.

Az ünnepség után Balázs Ferencné, a Boloiannisz Gyár dolgozója mondott köszönetet társai nevében a szerető gondoskodásért. /MTI/

---

A szerkesztőségek figyelmébe !

17 óra 25 perc

Mai /december 6-i/ B 1-es kiadásunk első hírének  
/Néhány száze lékes elmeradás.../ 13. sorában 800-900 vagon  
helyett t ö b b s z á z vagonnal irandó. /MTI/

Budapest 1956 december 6.

---

B 34. kiadás

1955. december 6.

óra 55 perc

Akik már befejezték az éves tervet

ö Pest-vid Vg/Dé/PE Vg P

1955. december 6.

Csaknem egy hónappal az új tervév kezdete előtt már számos üzemünk jelentette, hogy eléget tett az évi kötelezettségeinek. Ezek a jól dolgozó üzemek már tervük teljesítésén dolgoznak és kettőzött erővel készülnek a jövő évi feladatok megoldására.

SZB

Az éves terv teljesítése után új feladatok megoldására készül a 22. számú Állami Építőipari Vállalat kollektívája.

Kevés építőipari vállalat van az országban, amelynek dolgozói ezzel büszkélkedhetnek, hogy tizenegy hónap alatt befejezték éves tervüket.

A 22. számú Állami Építőipari Vállalat kollektívája becsülettel megtartotta évelői fogadalmát, s a vállalat december 21-e helyett már november 30-ára eléget tett az évi kötelezettségének. Az év végéig még kilenc millió forint értékű munkát végeznek el.

Az építőknek nem volt könnyű feladatuk, Országsszerte építkeztek, s alig akad olyan megye, ahol ne emeltek volna mezőgazdasági épületeket, lakásokat, istállókat, komplett gépállomásokat. A többi közt Tápiószelén, Alcsiszigeten, Palotásán, Tiszasülyön kulturtermet, laboratóriumot, lakásokat, gépállomásokat, istállókat adtak át a mezőgazdasági dolgozóknak, a fővárosban pedig a Csarnok téren és Újpesten az Árpád uton 353 lakással örvendeztették meg a budapesti dolgozókat. A vállalat kollektívájának jó munkáját dicséri a Mezőgazdasági Kiállítás épületeinek felújítása, a galyatetői uduló határidő előtti átadása, a Szinkron Filmgyár és az Iparművészeti Főiskola szép épülete. A feladatok elvégzéséhez hatalmas segítséget nyújtott, hogy a pártszervezet és a műhelybizottság irányításával és segítségével megszervezték az építkezések közötti munkaversenyt, továbbá, hogy a legfejlettebb szovjet munkamódszereket alkalmazták.

A vállalat kőművesei több mint negyedmillió téglát helyeztek el gyorsfalazással, a Csarnok téri, az Árpád uti lakótelepeket a soroksári tangzdaság épületeit, a MÁV éjjeli szanatóriumának falait, az RM Művek Szerszámgépgyárának a homlokzatát pedig szovjet rendszerű géppel vakolták. A szovjet munkamódszerek, a különböző újítások, ésszerűsítések, egy-egy jobb munkafogás eredményeként 18 százalékkal növelték a termelékenységüket, az építési költségeket pedig csaknem 3 százalékkal csökkentették.

/folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1955. december 6.

17 óra 15 perc

/Akkik már befejezték. . . 1. folyt./ ö Pest-vid SZB/Dé/PE Vg P

Nem véletlen, hogy a vállalat újpesti Pátyolat építkezésén dolgozó Sági Ferenc kőműves komplex-brigádja ebben az évben már háromszor nyerte el "az ország legjobb kőműves brigádja" címet, Galbavi József és Novák László kőműves pedig az ország legjobb gépi szakolója kitüntetéssel büszkélkedhetik. Kiss Lajos főművezető kétszer érdemelte ki "Budapest legjobb főművezetője" címet.

Van még egy titkuk a 22-es számú Állami Építőipari Vállalat vezetőinek: Kovács Miklós igazgatót, Nagy Lajos főmérnököt és Vassas Béla termelési osztályvezetőt többször találni a munkahelyeken, mint az íróasztalnál, a helyszínen irányítják, segítik az építésvezetők munkáját, fáradságot nem kímélve járják a munkahelyeket és sok hasznos tanácsot adnak a dolgozóknak.

1956-ban - a második ötéves terv első évében - az ideinél is nagyobb feladatok megoldása vár az építőipari vállalat kollektívájára. Szolnokon megkezdik az új pályaudvar építését, a papírgyárat is építik a városban. Folytatják az Egyesült Izzó és az Orion Villamosági és Kémiagyár bővítését, befejezik a Hunor utcai lakótelepet és a Kerepesi úton több mint kétszáz lakást emelnek. Idei eredményük nem teszi őket elbizakodottá. Valamennyien jól tudják, hogy az 1956 évi feladatok sikeres megvalósításához még nagyobb lendület és nagyobb erő szükséges. Ezért törzsgárdát alakítanak s állandóan fejlesztik a technológiai munkafolyamatokat.

vid

Gépesítéssel készülnek jövő évi exportfeladataik megoldására a Salgótarjáni Acélárugyár dolgozói

A Salgótarjáni Acélárugyár már november végén befejezte éves exporttervét, sőt 981.000 forinttal túl is teljesítette. Az év végéig még mintegy ezer tonna szöveget, négyszáz tonna huzalt és különböző mezőgazdasági szerszámot gyárt exportkötelezettségén felül, több mint négy millió forint értékben.

A vállalat dolgozói előrelátó munkával készülnek jövő évi megnövekedett exportfeladataik teljesítésére is. A huzalműben nemrég husz szegverő gépet állítottak üzembe és rövidesen sor kerül még hét új dróthuzó gép felszerelésére. A Gazdasági Szerszámgyárban a közel végzett munkafolyamatok gépesítésével növelik a termelékenységét és javítják a minőséget. A villaág szétnyitásának és az ipari villa állásajtolásának mechanizálását már megoldották.

/folyt. köv./

/Akik már befejezték. . . 2. folyt./ vid Vg/PE P

Hasonló sikerrel jártak az exportlapátok hűtelyeinek göngyöltésénél is. Különösen dicséretes, hogy az új gépeket saját erőből, minden különösebb beruházás nélkül készítették el. Most ismét új gépet terveznek a villavégek gombozásának mechanizálására. A lapátok melegítésének gyorsítása érdekében a jövő évben üzembehelyezik a szintén házi-  
leg gyártott, korszerű körforgó kemencét. A legnagyobb problémát a kromvanádiumos csavarkulcsra kapott nagymennyiségű exportrendelés jelenti. A műszaki dolgozók azonban úgy tervezték, hogy a csavarkulcs-  
gyártás sorozatszerű, zárt ciklus szerinti megszervezésével és a szer-  
számozás gyorsításával a rendelkezésre álló rövid idő ellenére is  
eleget tesznek ennek a rendelésnek.

i KF

Az idén nyolcmillió forint értékű  
telteljesítést érnek el a Szombathelyi  
Járóműjavító Vállalat dolgozói

A Szombathelyi Járóműjavító Vállalat legutóbb tizedszer lett élűzem. A dolgozók nemrég újabb munkagyőzelmet ünnepeltek: eredeti vállalásukkal szemben több mint harminc nappal a határidő előtt befejezték éves tervüket. A vállalat kiváló eredményei úgy születtek, hogy valamennyi osztály telteljesítette fogadalmát. A kocsiosztályon például a vállalat 350 teherkocsi fővizsga és 335 teherkocsi közép-  
javítás helyett 391-et, illetve 448-at végeztek el. A mozdonyosztály dolgozói husz mozdony helyett huszonhatot javítottak meg. A két járóműjavító osztálytól a többi társműhely, üzemen rész sem maradt el. Az üzem dolgozóinak vállalása pénzértékben csaknem hat és félmillió forint. Az önköltség csökkentésénél a megígért 921.000 forint helyett több mint 2,2 millió forintot takarítottak meg.

A Szombathelyi Járóműjavító Vállalat dolgozói jó munkájukkal, az éves terv idő előtti befejezésével lehetővé tették, hogy az idén terven felül 8 millió forint termelési értéket állítsanak elő.

Decemberben megtakarított anyagból  
dolgozik a zagyvarónai Magyar Vasöt-  
vözet Gyár

Nógrád megye nagyüzemei közül elsőnek a zagyvarónai Magyar Vasöt-  
vözet Gyár dolgozói jelentették, hogy öt nappal a készáru terv befejezése után december 4-én, valóra váltották 1955 évi teljes termelési tervüket. A vállalat kohászai és műszaki dolgozói szép sikert értek el az önköltség csökkentésében is.

/folyt. köv./

/Akik már befejezték. . . 3. folyt./ i vid Vg/PE P

Az idén bevezették a rövid ívvel történő elektromos olvasztást, amellyel több mint hárommillió kilowattóra villamos energiát megtakarítottak meg. Jó gazda módjára bántak az anyaggal. Így decemberben egész hónapban a megtakarított anyaggal és energiával dolgoznak és az előzetes számítások szerint 11,4 százalékkal csökkentik az éves önköltségcsökkentési előirányzatot. Ezeket a sikereket azonban messze felülmúlja a gyárban végzett kísérletek eredményei, amelyek szerint megoldották az eddig külföldről importált borkarbidnak és az acél minőségének javításában különösen megjelentőségű dezoxidálószer, a szilikomangán hazai gyártását. Ez utóbbi évente hozzávetőlegesen 14 millió forint megtakarítást jelent népgazdaságunknak.

A gyár dolgozói az év hátralevő részében 2,6 millió forinttal telteljesítik 1955 évi termelési előirányzatukat és ezzel párhuzamosan, gondosan felkészülnek a jövő év nagy feladatra is. A nemrég elkészült műszintterv szerint a gépesítés fejlesztésével meggyorsítják a szállítást. A fokozottabb anyagok rékosság érdekében brikettező berendezést készítenek, amellyel lehetővé válik az alapanyagok eddig veszendőbe ment hulladékainak felhasználása. A műszaki dolgozók folytatják kísérleteiket a hazánkban eddig nem gyártott anyagok előállítására. Ezért jól felszerelt kísérleti üzemot létesítenek és erős kapcsolatot építenek ki a miskolci megyei fémkohászati tanszékének tudósával.

Már kilenc ózdi martinász-brigád dolgozik 1956 évi tervén

Az ózdi Martin Acélmű VI-os számú kamencéjénél dolgozó Simkó Zoltán ifj. munkás olvasztár brigádja hétfőn a 67.373-as számú edény lecsapolásával befejezte éves előirányzatát. Ezzel az ózdi acélműben kilencre növekedett azoknak a martinászbrigádoknak a száma, amelyek már 1956 évi tervükön dolgoznak.

A Selypi Cementgyár klinkerégetői

előbbi vállalásukat tulszárnyalva, hétfőn reggel jelentették, hogy teljesítették évi tervüket. Nem sokkal maradtak le a cementgyártók sem, akik úgy számítanak, hogy évi tervük cementtermelési tervüket szerdán reggelre befejezik. A szorgalmas klinkerégetők éves tervük befejezése után, az év végéig még kétezer tonna klinkerrel akarják megtölteni az 1955 évi tervet.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1955. december 6.

18 óra 25 perc

/A kik már befejezték. . . 4. folyt./ i vid Vg/EE P

A Borsodnádasdi Lemezgyárban  
Kormos József hengerészbrigádja  
befejezte éves tervét

A Borsodnádasdi Lemezgyár hengerében Komos József hengerészbrigádja tört az élre. A kiváló kollektív tagjai a megengedett 3,56 százalékos selejtjüket 2,04 százalékra szorították le. A brigád hétfőre virradóra büszkén jelentette, hogy a hengerében elsőnek tett eleget egész évi kötelezettségének. Komos Józsefék a negyszerű győzelem után megfogadták, hogy az év végéig terven felül 150 tonna finom lemezt hengerelnek.

i Gö

Több mint ötven alkalmazási üzem  
teljesítette éves tervét

Már több mint ötven alkalmazási üzem teljesítette évi tervét. Közöttük van a Budapesti Műh. vágóhid és Husfeldolgozó Vállalat is, amelynek dolgozói az iparban az elsők között, még novemberben adták hírt munkagyőzelmükről.

A vágóhid dolgozói már a jövő évre készülnek. 1956-ban lényegesen több húst és hentesárut, felvágottat és töltelék-féleséget akarnak adni a lakosságnak, mint ebben az évben. A nagy feladatot az üzem korszerűsítésével akarják megvalósítani. A szalagrendszerű vágás bevezetésével mintegy husz-harminc százalékkal meggyorsul a vágók munkája. /MTI/

TL

P r o d o m o :

18 óra 35 perc

Felkérjük a szerkesztősegeket, hogy mai B 40 és B 41-es kiadásunkon megjelont "Pályázati felhivás kato nai témájú irodalmi- és zeneművek alkotására" című közleményünket közölni sziveskedjenek.

Budapest, 1955 december 6.

MTI.

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1955 december 6

11 óra

perc

Az Országos Szépművészeti Múzeum

i Fm/Fm KC Hné Mi 1955 december 6  
I. emeleti körfolyosóján decemberben kiemelt műtárgyként bemutatja. . . Podolini Szent Katalin szobrát, amelyet ismeretlen magyarországi szobrászművész készített a XV. század közepén./MTI/

---

"Régi magyar várképek"

i Fm/Fm KC Hné Mi Bn 1955 december 6  
simmel metszeteket mutatnak be a Nemzeti Múzeum I. emeleti kandelé-terében, a régi metszeteket ismeretterjesztő kiadványban is megjelölik./MTI/

---

A Magyar ENSZ Társaság

k TTIT & Szb KC Hné Bn 1955 december 6  
és a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat "Az emberi jogok napja" alkalmából megemlékezést tart a TTIT klubjában, /Budapest, VIII. Múzeum utca 7./ 1955 december 9-én, pénteken este fél 6 órakor. Előadó Szabó Imre egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja./MTI/

---

Kovács Dénes és Vadas Ágnes, a londoni "Carl Flesch" nemzetközi hegedűverseny nyerteseinek beszámolója

t Tom & Bné Li Hné Bn 1955 december 6  
November 8-án zajlott le Londonban Guildhall School of Music and Drama rendezésében a "Carl Flesch" nemzetközi hegedűverseny, amelynek negyedikét Kovács Dénes . . . VIT és Liszt-díjas hegedűművész nyerte. . . második helyezést ugyancsak magyar versenyző: Vadas Ágnes érdemelte ki játékával. . . két kitűnő fiatal művész kedden délután beszámolt a sajtó képviselőinek londoni és párizsi szerepléseiről.

/folyt.köv./

B 40. kiadás

1955 december 6

19 óra 10 perc

/Kovács Dénes..... folyt / t Tom & Bné Li Hné Bn

Kovács Dénes tájékoztatójában elmondotta, hogy Flesch Károly magyar származású hegedűművész emlékére minden két évben megrendezik ezt a versenyt. A verseny győztese mindenkori öt hangversenyre kap meghívást Angliában, sikerének jutalmául. Kovács Dénes a következőkben a verseny részleteit ismertette, majd végül elmondotta, hogy két koncertet is adtak a verseny után. Az egyiket az angliai, a másikat a franciaországi magyar intézet rendezésében. Játékukat hangfelvételre is felvették. Vadas Ágnost a francia írószövetség februárra meghívta szocreplésre és hangfelvételre, Kovács Dénes pedig januárban tartja a Flesch nemzetközi hegedűverseny győztesének járó öt angol koncertet. /MTI/

Pályázati felhívás katonai témájú irodalmi- és zeneművek alkotásai

k MT § Hné Bn 1955 december 6  
A Honvédelmi Minisztérium pályázatot hirdet olyan irodalmi művekre és zenei alkotásokra, amelyek a néphadsereg életével foglalkoznak, elősegítik a fiatalok honvédő szellemében való nevelését.

A pályázat feltételei a következők:

1./ A pályaművek tükrözzék néphadseregünk életét. Szójanak a katonai szolgálat háttérében fejlődő katonákról. Mutassák be a néphadsereg katonáira jellemző főbb harci és erkölcsi tulajdonságok kialakulását /bátorság, hősiesség, becsületesség, elvtársiasság, hűség a katonai eskükhöz, a csapatzászlóhoz, stb./, a nép és a hadsereg szétválaszthatatlan kapcsolatát. Juttassák kifejezésre a néphadsereg katonáinak harcos optimizmusát. Foglalkozzanak a pályaművek szabadságharcos multunk katonai hagyományával.

2./ Pályázni lehet bármilyen irodalmi műfajú verssel, egyfelvonásos színdarabbal vagy jelenettel, regényekből és elbeszélésekből dramatisztált egyfelvonásos színdarabbal vagy jelenettel /ezeken belül lehetnek a Szovjet Hadseregről, illetve a népi demokráciák hadseregeiről szóló regények, elbeszélések dramatisztált változatai is/, katonadalokkal és németdalokkal.

3./ Nyomtatásban megjelent vagy nyilvánosan már előadott művekkel nem lehet pályázni.

4./ A pályázaton mindenki résztvehet. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1955 december 6

194 3ra 10 perc

/Pályázati felhívás...folyt/ k MT § Hnó Bn

5./ A pályaműveket 1956 április 15-ig kell jelíróson beiktatni a Honvédelmi Minisztérium Politikai Főosztályának Kulturális Osztályára. /A szerző nevét, foglalkozását, vagy rendfokozatát és pontos címét külön jelíróban mellékeljük./

6./ A Honvédelmi Minisztérium

a./ a legjobb verseket:

- |                  |              |
|------------------|--------------|
| 1 db. 1000 Ft-os | I. díjjal,   |
| 2. " 800 "       | II. díjjal,  |
| 3 " 600 "        | III. díjjal, |

b./ a legjobb egyfelvonásos színdarabokat; dramatizált egyfelvonásosokat /vagy jeleneteket/:

- |                              |             |
|------------------------------|-------------|
| 1 db 2000-4000 Ft-ig terjedő | I. díjjal   |
| 2 " 1500-3000 " "            | II. díjjal  |
| 3 " 1000-2000 " "            | III. díjjal |

c./ a legjobb katonadalokat és monódalokat:

- |                 |              |
|-----------------|--------------|
| 1 db 2500 Ft-os | I. díjjal,   |
| 2 db 1800 "     | II. díjjal,  |
| 3 db 1000 "     | III. díjjal. |

Jutalmazza.

A nem díjazott, de közreadásra alkalmas pályaműveket a Honvédelmi Minisztérium kiadja, s ezekért a szokásos szerzői tiszteletdíjakat fizeti.

A zenei művekre kiírt díjak kétharmada a zeneszerzőt, egyharmada pedig a szövegíróét illeti. /MTI/

42.  
B 1. kiadás 1955. december 6. 19 óra 10 perc

Felkészült a fővárosi kereskedelem a téli hónapokra - Pesta László sajtótájékoztatója

t Zs/Tr/PE Li Bn

1955. december 6.

Pesta László, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, kedden sajtótájékoztatón számolt be a főváros kereskedelmének téli felkészüléséről.

Elmondotta, hogy a kereskedelem előtt az egyik legfontosabb feladatként a december-végi várható nagy forgalom lebonyolítása áll. A felkészülés kielégítő, s különösen az élelmiszercikkek-ből bőséges választék áll a fogyasztók rendelkezésére. Ebben a hónapban például 41.2 vagonnal több tökehus kerül a fővárosi üzletbe, mint tavaly decemberben. Ugyancsak bőségesen ellátják az üzleteket a különféle hentesárukkal.

Javuló képet mutat a főváros zsirellátása is, s december közepére már a vásárlók igényeit teljesen ki tudják elégíteni. Decemberben a tavalyi év utolsó hónapjához viszonyítva 56 vagonnal több zsir áll a fogyasztók rendelkezésére. A téli hónapokban több és jobb minőségű vajot is árúsítanak. A háziasszonyok sütés-főzésének gondját ebben a hónapban nagymennyiségű liszt, b. romfi, zöldség- és gyümölcsféle könnyítik. Kielégítő az ellátás burgonyából is, melyből a napi szükséglet biztosításán kívül jelentős készleteket tároltak már.

Az Unnepre az édességboltokban 81 vagon tetszetős csomagolású, jóminőségű szaloncukrot, a csemegeboltokban és egyéb üzletekben félmillió, - a legkedveltebb cukorfélékkel töltött - kis édességcsomagot hoznak forgalomba.

Hamarosan megkezdik a fővárosban a fenyőfák árusítását. Az Unnepekre nem lesz hiány erdei, luc-, jegenye-, ezüst- és műfenyőből sem.

Felkészült a téli hónapokra a kereskedelem többi ága is. A ruházati boltokban bő választékban található a vásárlók férfi, női és gyermek-konfekció ruhákat. Ezek iránt - különösen az utóbbi napokban - nagyon megnőtt az érdeklődés. A nagy hideg beköszöntése előtt mind többen vásárolnak téli fehérneműt, amelyekből szintén megfelelően ellátják az üzleteket. A cipőboltokban elegendő mennyiségű és jóminőségű bundacipő, bakancs, magasszáru- és hócipő várja a dolgozókat.

/folyt. köv./

43.  
B ... kiadás

1955. december 6.

19 óra 15 perc

/Felkészült a fővárosi. . . folyt./ t Zs/Tr/PE Li Bn

Sok panasz hangzott el a múltban miatt, hogy nem lehet kályhát és kályhacsövet kapni a boltokban. Ma már ezt a panaszt szinte teljesen sikerült orvosolni: a vas- és edényboltokban különböző fajtájú jó kályhák és elegendő mennyiségű füstcső kapható.

Felkészültek a december végi forgalomra a játékboltok is. A szebbnél szebb, ötletes gyermekjátékokból hatalmas választék van. Megtalálhatók az üzletekben azok a játékok is, amelyekből tavaly hiány volt: babakocsi, vonatok, mechanikai építőszekekrények és mesekönyvek.

Igen gazdag a választék az ajándékcikkek közül. Az ünnepet megelőző napokon több ezer új típusú manikűrkészletet, sokféle bizsut, rádiót, csillárt, diszlámpát és egyéb kedves ajándéktárgyat árultak. A téli sportok kedvelői bizonyára örömmel veszik hírül, hogy ebben a hónapban csaknem kétszer annyi rődlit hoznak forgalomba Budapesten, mint tavaly decemberben, s még az idén 23.000 pár korcsolyát szállít iparunk a fővárosi fiataloknak.

Az új év küszöbén, Szilveszterkor a főváros tizenegy kedvelt szórakozóhelyén negyszázású vidám műsort rendeznek. Szilveszterre - tekintettel az idei jó bortermésre - jóminőségű borok kerülnek forgalomba, amelyeknek palackozását már megkezdte a Budafoki Borpalackozó Vállalat. Ugyancsak megfelelő minőségű hordós borokat mérnek a vendéglátóipari üzemek valamennyi egységében. /MTI/

A budapesti Villamosgép és Kábelgyár párt és DISZ-bizottsága az importanyagok megtakarításáért

t TP/TE/PE Bn

1955. december 6.

"Tudod-e, hogy husz országból főbb gyártmányainkhoz évente csaknem 89 millió forint értékben importálunk szerszám- acélt, vasat, rézet, gumit és egyéb anyagot és ezekért hajót, autót, élelmiszert, telefont, traktort és más gyártmányokat adunk?" Ezek a szavak olvashatók a budapesti Villamosgép és Kábelgyár éttermében megnyitott kiállításon, ahol a gyár pártszervezetének kezdeményezésére a DISZ-fiatalok kiállításon mutatták be, hogy gyártmányaik melyik alkatrészét készítik drága importanyagokból.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1955. december 6.

19 óra 25 perc

/A budapesti Villamosgép. . . folyt./ t TP/TE/PE Bn

A kiállításon a gyár minden dolgozója látni tudja, hogy a kábelgyártáshoz évente csaknem 3 millió forint értékű importált szalagvasat, 4 millió forint értékű PVC masszát, a mosógépgyártáshoz 7 millió forint értékű finomvaslemezt használnak fel. A kiállítás felhívja a dolgozók figyelmét arra, hogy ha az importált anyagoknak csak tíz százalékát hazai anyagból állítják elő, már ezzel is hatereser mosógép árát, vagy hét-öt lakásos ház értékét takaríthatnák meg. A DISZ fiatalok az importanyagok megtakarítása érdekében kedden délután ankétot beszéltek meg ezirányú teendőiket. A fiatalok előtt Gágyor Pál, a gyár pártvégrehajtó bizottságának tagja, a műszaki ellenőrzési osztály vezetője ismertette mindazokat a lehetőségeket és feladatokat, amelyeknek kihasználásával és végrehajtásával a fiatalok hozzájárulhatnak az importanyagok megtakarításához. A felszólaló fiatalok egymás után jelentették be, hogy komplex brigádokat alakítanak ezzel a célkitűzéssel, hogy újítások kidolgozásával a gyártermények egy részénél, ahol csak lehet, kiküszöböljék az importanyagok felhasználását. A fiatalok azt is megfogadták, hogy jövőre négymillió forinttal csökkentik a gyár importanyagok szükségletét. /MTI/

19 óra 31 perc

Elkészítők figyelmébe !

Mai H 1. kiadásunk második hírének /A közelmúltban...  
második bekezdése rosszul olvasható, ezért megismételjük:

A küldöttség három hétig tartózkodik az Egyesült Álla-  
mokban, ahol a hibrid-lukorica termelését és az ezzel kapcsolatos  
kísérleti intézményeket és mezőgazdasági gépeket tanulmányozza.  
/MTI/

1955. december 6.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1955. december 6. 20 óra 25 perc

M. Sz. Grisko szovjet baritonista fellépése az Erkel Színházban

t Tom/PE KC P

1955. december 6.

M. Sz. Grisko baritonista, a Szovjetunió népművésze, a Kijevi Állami Akadémia. Sevcenko Opera- és Balettszínház Sztálin-díjas magánénekes, Szovjet Ukrajna Hete alkalmából kedden este az Erkel Színház Traviata előadásán Germont György szerepében vendégszerepelt nagy sikerrel. Az est többi főbb szerepét Mátyás Mária Kossuth-díjas, Svéd Nóra, Szőnyi Olga, Mátray Ferenc, Lóránt György, Pálfi Endre, Galsay Ervin és Bódi József énekelte. Vezényelt Simon Albert. /MTI/

Beszámoló a Volt Ellenállók Nemzetközi Szövetsége végrehajtó bizottságának budapesti üléséről

t Zs/Bné/PE Li Bn

1955. december 6.

A Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség partizán tagozata kedden este az Országos Tervhivatal kulturtermében beszámológyűlést tartott a Volt Ellenállók Nemzetközi Szövetsége végrehajtó bizottságának szeptember 23-27. között Budapesten tartott üléséről.

Görgényi Dániel vezérőrnagy megnyitóját után Földes Pál a Brianszki erdő partizánharcosainak egyik szervezője és magyar partizáncsoportjának vezetője, a Textilipari Kutató Intézet Kossuth-díjas vezetője beszámolt a budapesti ülésről és a volt magyar partizánok munkáját is érintő legfontosabb határozatokról. /MTI/

Megkezdődött a kohászati üzemek műkedvelő csoportjainak seregszemléje

i VI/Tom/Tr/PE Li Bn

1955. december 6.

Csepelen, a Rákosi Mátyás Művek kulturotthonának színháztermében kedden este megkezdődött a kohászati üzemek művészeti együtteseinek hatnapos országos seregszemléje. Az első bemutatókat a Rákosi Mátyás Művek központi fuvózenekara, a Rákosi Mátyás Művek Központi Igazgatásának nyecske kórusa, a Budapesti Tűzállóanyaggyár színjátszó együttese, a Rákosi Mátyás Művek Csőgyárának színjátszócsoportha és férfikórusa, valamint az Ozdi Kohászati Üzemek táncscoportha, szimfonikus zenekara, népi zenekara és kórusa tartották. A bemutatókat szerdán este folytatják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1955. december 6.

21 óra 10 perc

A szovjet-ukrán küldöttség kedden hazautazott Szabolcs-Szatmár megyéből

vid PE Li Bz

1955. december 6.

A szovjet-ukrán küldöttség kedden befejezte látogatását Szabolcs-Szatmár megyében. A küldöttség tagjai vasárnap Vásárosnaményt, hétfőn Nyíregyházát tekintették meg. A harmadik nap délután ugyanekkor Nyíregyházán maradtak, ahol kisebb csoportokban az MNDSZ-ben, a DISZ-ben, a tanácsoknál, a kórházban, az MTH-ban, a muzeumban, s a Mezőgazdasági Gépjárműjavítóban tettek látogatást. Elutazás előtt a vendégek és vendéglátók kölcsönösen ajándékokat nyújtottak át egymásnak.

Átutazóban Kisvárdán még kiszálltak a küldöttség tagjai, ahol forró szeretettel fogadták őket a kisvárdai dolgozók.

A záihonyi búcsúztatáson a párt és a tömegszervezetek képviselői is megjelentek. A megye dolgozói nevében Fekszti István, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott köszönetet a vendégeknek a látogatásért. A küldöttség nevében A.M. Seketa, a küldöttség vezetője köszönte meg a szívélyes vendéglátást.

- Háromnapos tartózkodásunk alatt meggyőződünk arról, hogy a magyar nép saját javára és hasznára dolgozik. Hazamenve elmondjuk, hogy mit láttunk az önök szép megyéjében. - mondotta s befejezésül a magyar és az ukrán nép örök, megbonthatatlan barátságát éltette.

A küldöttség tagjai ezután szívélyes búcsút vettek a megjelentektől, majd különvonattal utaztak Csapig, ahonnan a különvonattal a /-/-/ járt Szabolcs-Szatmár megyei küldöttek érkeztek vissza a megyébe. /MTI/

II

/-/-/ az Ukrán SZSZK-ban

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1955. december 6. 6óra10 perc

A Finn Köztársaság budapesti Ugyvivőjének fogadása

t HA/Tr/PE Li Bn

1955. december 6.

O.L.M. Hjelt, a Finn Köztársaság budapesti Ugyvivője, a Finn Köztársaság nemzeti Ünnepe alkalmából kedden este fogadást adott. A fogadáson a párt és a kormány vezetői közül megjelent Ács Lajos, Hegedűs András, Hidas István, Mekis József. Részt vett a fogadáson Boldoczki János külügyminiszter, Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, Háy László külkereskedelmi miniszter, Bognár József belkereskedelmi miniszter, Erdőy-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter, Dorabos Iván, az Elnöki Tanács titkára, Szabó Pál, a Hozzáfűlés Néppárt Országos Tanácsának elnöke, Sik Endre, a külügyminiszter első helyettese, Kárpáti József külügyminiszterhelyettes, Baczoni Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes, Pongrácz Kálmán, Budapest fővárosi Tanács elnöke, Hegyi Gyula, az OTSB elnöke, Barcs Sándor, a Magyar Távirati Iroda vezérigazgatója, Bognár Rezső, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára, a Külügyminisztérium, a Külkereskedelmi Minisztérium és a Pénzügyminisztérium vezető tisztviselői, a politikai, gazdasági és kulturális élet számos kiválósága.

Jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviseltek számos vezetője és tagja. /MTI/

• • • • •

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1955. december 6.

21 óra 20 perc

Szovjet vendégművészek nagyszerű fellépése Baján és Győrött

vid FE Li Bn

1955. december 6.

A Szovjet Ukrajna Hete ünnepeinek során kedden este tartotta hegedűestjét Baján ... B.E. Goldstein, a Szovjetunió ösz-szövetségi hegedűversenye, a varsói és brüsszeli nemzetközi hegedű-verseny<sup>en</sup> díjnyertes művésze. Galina Makszimova zongoraművésznő közre-működésével előadott magas színvonalu műsorát nagy tetszéssel fogad-ta a József Attila kulturház színháztermét zsufolásig megtöltő közönség.

P.A. Szerebrjakov,

professzor<sup>ak</sup>, az Üzbég SZSZK érdeemes művésze kedden Győrött adott nagyszerű hangversenyt. /MTI/

-----

A debreceni Csokonai Színházban

vid FE Li Bn

1955. december 6.

D kedden este zsufolt nézőtér előtt adta<sup>ák</sup> elő Móricz Zsigmond "Nem élhetek muzsikaszó nélkül" című vígjátékát. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1955. december 6.

11 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti december 6-án, kedden este 21 órakor:

Szeles idő

A Skandináv félsziget felett terjeszkedő kimélyült ciklon frontjai behatolva a szárazföld belsejébe, komoly esőzést okoznak Dániában, Németországban, Lengyelországban, és a Balti államokban. Finnországban az előrenyomuló enyhe levegő hatására sokfelé havazik. Nyugat- és Dél-Európában ezzel szembentűlőbb, szárazabb az idő.

Hazánkban ma változó volt a felhőzet és csak néhány helyről jelentettek kisebb esőt. A nappali hőmérséklet általában 4-7, helyenkint 9 fokig emelkedett. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 9 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás szarda estig: felhőátvonulások, több helyen kisebb eső, időnkint élénk nyugati-északnyugati szél. Az éjszakai lehülés gyengül, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 0 - plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet szardán 4-7 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 166 cm. /MTI/

Jeanne Marie Darré

t Tom/PE KC Bn

1955. december 6.

a neves francia zongoraművész kedden szólóestet adott a Zeneművészeti Főiskola nagytermében. Műsorán Chopin és Liszt-művek szerepeltek. A vendégművész kiváló játékát a közönség nagy tapsal jutalmazta. /MTI/

V é g e